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Epitsüfa úiiá az országot!

Csak demokráciában tudja 
az értelmiség tudását és művelt- 
sásét az egész magyar nép ja­
vára szabadon gyümötcsöztetnh

(Rákosi, VI, 17.)
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I A közeligö aratást felké­
szülten kell várni. Ennek a 
készülődésnek egyik részét a 
mezőgazdasági eszközök kar- 
kihelyezése, kijavítása képezi. 
Most kell beszerezni a régi és 
új gazdáknak a szükséges ka­
szát, most kell kijavítani a 
cséplőgépeket, beszerezni a 
szíjakat. A másik részét, ami­
ről most éppen beszélni is 
akarunk, a lermésbeszolgúlta- 
tás képezi. Világos, hogy 
most, amikor még Magyaror­
szág teljes egészében hazai 
termésére vau utalva, és abból 
is az elkésett tavaszi, illetőleg 
elmaradt őszi vetés miatt bő­
ség nem kecsegtet, a termés- 
besz ol gáltat ás rőt lemondani 
nem lehet. Az is világos vi­
szont, hogy a termésbeszolgál- 
tatás nem történhetik a Jur* 
csel;-féle paraszt nyúzó, kizsa­
roló pontrendszer alapján, ha­
nem a gazdasági viszonyok és 
a demokratikus követelmények 
összehangolásával kell a ter­
mésbeszolgáltatás új vendjét 
megszabni. Faragba közellá­
tási miniszter beszolgáltatást 
terve épp azért keltett közfel­
háborodást. és azért is került 
le a napirendről, mert magán 
viselte a -híresek-féle terv ösz- 
szes jellemvonásait.

Az új termésbeszolgáltatás 
rendje, amit az Országos Gaz­
dasági Tanács keddi ülése el­
fogadott, ettől alapjában kü­
lönbözik. Először is alapelv­
ként elkülöníti egymástól a 
törpebirtokosokat és közép­
birtokotok at — lényegileg a_z 
ú.i és a régi gazdákat —, ami­
kor a beszolgáltatás terén be­
csületes, végrehajtható, igaz­
ságos- progresszivitást, áH-n pú­
in m-

Érmek a progresszivitás­
nak a keresztülvitele a föld új 
tulajdonosainak leghatásosabb 
támogatása. Nem elegendő^ a 
feudális nagybirtok felosztása 
még alacsony megváltási áron 
sem, lia ugyanakkor nem kap 
az új gazdia komoly segítséget 
üzemi töke szerzésére. Rákosi 
elvtárs kaposvári beszédében 
határozottan kijelentette, hogy

„Nem fordulhat mégegy- 
szer elő, hogy azt a föl­
det, amit nyílt arcóonal- 
támadással elvettünk a 
nagybirtokosoktól, a reak­
ció bankpolitikával és ka­
mattal vissza szerezhesse."

Ez a lényege az új gazdák 
umgsegí lésének, mert gazda­
sági fel-szerelés, gépek, vető-, 
mag, szóval üzemi tőke nélkül 
a földreform magában is 
könnyen kicsúszik a P ara szi­

la: részek rah‘l Ság lába alól.
.ay aCHZ-m- . y termésboszplgáitatas

ju-cnr.tj r y. jogos és igazságos megkülön­
böztetést tesz a tőkeerős kö­
zépbirtok és tőkeszegény tör-
oelprtok kö3#U m wel <4ó8e-
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gúi a parasztság gazdasági 
megerősödését. Nem jut ezzel 
hátrányos helyzetbe a föld 
régi gazdája, a középbirtokos 
paraszt sem, mert az ő földje 
éppen tőkeereje és régi ta­
pasztalatai miatt jövedelme­
zőbb és különben is a legma­
gasabb beszolgál tatási meny- 
nyiség is még silány földhöz 
viszonyítva is alacsonynak 
mondható. A leggyengébb 
sza-tmármegyei földeken is 
megterem egy- holdon 6—7 
mázsa búza, a debrecenin és 
tiszahátin pedig ennek duplá­
jánál is több. Éhez mérten két 
és félmázsa beszolgál tatás igen 
mérsékeltének mondható.

Az új gazdák megerősödé­
sének alaplehetőségeit meg­
adja ugyan a beszolgáltatás 
mérsékelt volta, ezt azonban 
tovább kell fejleszteni. Az Or­
szágos Gazdasági Tanács el­
határozta azt is, hogy a szaba­
don értékesíthető terményeket 
ipari cikkekkel kell viszo- 
liozni. Ezt tartjuk az egészben 
a leglényegesebbnek. Az ipari 
cikkek és mezőgazdasági ter­
mékek ára között iele-nleg igen 
nagy az aránytalanság a me­
zőgazdasági termékek rová­
sára, amint szokás mondani, 
tág rang itt az agrárolló. Ennek 
a megszüntetése, vagy leg­
alább is az olló két szárának 
e gyi náshoz közelebb h-o zása
hozhatja meg a parasztság 
megerősödését. Természetesen 
azt a békebeli arányt, amit a 
„Szabad Szó“ példaként állít, 
elérni nem lehet. 1913-ban 
— mint a „Szabad Szó“ írja—• 
fél hold x búzatermés kellett 
egy ekéért, amiért ma 12 hold 
búza termése szükséges, lóid­
ban 1 kg. talp bőrt 26 kg. búza 
áráért lehetett vermi, ma 17 
mázsa ára kell érte. Egy kg. 
patkóvas az igazi békében 
1 kg. búza ára volt, rna „csak“ 
24 kg. búza az ára.

H a nem is tudjuk ezeket 
a békebeli viszonyokat vissza­
állítani, az ipari és mezőgaz­
dasági cikkel; áraránytalansá­
gának megszüntetéséért azért 
mégis küzdeni kell, mert elen­
gedhetetlenül szükséges, hogy 
a tőkeszegény új gazdák már, 
ebben az évben tudjanak ma­
guknak valamelyes mezőgaz­
dasági tőkét létesíteni: legyen 
legalább saját kaszájuk, kápá­
juk, , gerebtyéjük, ekéjük és 
tönk remei d állaté! kun' nyukat 
is szaporítani tudják,, ha in-|h'- 
ként nem, legalább növern.,“k- 
afiatokkal. Érteikül a segítség 
nélkül a parasztok ismét kény­
telenek lesznek a bankokhoz 
folyamodni és ettől már csak 
égy lépés választja el a kama­
tok uralmát, amikor a verej­
tékkel megszerzett föld lassan 
átcsúszik a parasztság kézé­
ből ismét a reakció markaba.

Tanska Isi vau.

Újjáépítési bizottságot szervez 
a Nemzeti Bizottság

Az összes pártok közösen lépnek fel a suttogó propaganda 
ellen — Újjáépítési kormány biztosságot, tatarozás! 

kölcsönt kérnek a kormánytól
Dr. Juhász Nagy Sándor elnök 

nyitotta meg a Nemzeti Bizottság 
tegnapi ülését. Napirend elölt Se­
lyem Gábor elv társ a 3 .sz. igazoló 
bizottság működését telte kritika 
tárgyává, amely a nemrég letar­
tóztatott Boros Sándor elnöklete 
alatt működött. A Nemzeti Bizott­
ság úgy határozott, hogy a :L sz. 
igazoló bizottság eddigi döntéseit 
felülvizsgálja. Másik beadványában 
azt a . helyzetet telte kritika, tár­
gyává, amely az 1- sz. igazoló bi­
zottságban dr. Lévay Zoltánnal 
szemben ki nyíl vállltot! bizalmat­
lansági indítvány elfogadása óla 
alakult ki.

Lévay ugyanis az elnöki Sfé- 
ltel a bizalmatlanság ellenére 

sem akarja elhagyni.
A Nemzeti Bizottság az ügyel az 
első számú igazoló bizottságra bízza 
azzal a tanáccsal, hogy jogukban 
és módjukban áll új elnököl vá­

lasztani. Selyem Gábor beadványa 
ebben az ügyben bejelenti, hogy

dr. Lévay az igazoló bizottsági 
elnöki székből protekciónak en­
gedett utat és saját klientúrá­

ját növelte.
Egyes személyek igazolása DOOÜ- 
cn felüli sorszámmal már elintézést 
nyert, amikor még 200-as sor­
számú ügyek elintézetlenek.

A Magyar Kommunista Várt be­
jelentette, hogy a törvényhatósági 
bizottságba Ónodi Inna helyett 
Friedman Józsefet küldi. Dr. ttényi 
Andor bejelent', hogy az elhagyóit 
javak debreceni kormánybizlos- 
ságám kapott megbízást s ebben a 
minőségben kéri a Nemzeti Bizott­
ság támogatásúi.:. „

Az ülés napirendjének egyetlen 
tárgya: a Nemzeti Bizottság állas- 
foglalása volt a budapesti Nemzeti 
Bizottság felhívására az újjáépítés 
kérdésében

A vágóiigyár a munka élén
Szabó lsG áii elvár» lelt erre 

előterjesztést:
— A budapesti Nemzeti Bizott­

ság — mondotta, — felhívást in­
tézett az ország összes Nemzeti Bi­
zottságaihoz az újjáépítés kérdésé­
ben. A debreceni Nemzeti Bizott­
ságnak ilyen fontos, szinte törté­
nelmi jelentőségű kérdésekben való 
Állásfoglalás icrcn már múltja van, 
mert ott volt fiatal demokráciánk 
bölcsőjénél és a határozatok egész 
sorával járult hozzá fiaiái demok­
ráciánk megerősödéséhez. Ezért 
fontos, hogy Debrecen elsőnek 
csatlakozzék ehhez a javaslathoz.

- -Az ország ú jjáépítését egyet­
len párt sem képes egyedül meg­
oldani, hanem csak a Magyar Nem­
zeti Függetlenségi Front pártjai 
együttesen.

A mostani nehéz kérdések: az, 
hogy nincs élelem, hogy nines 
elegendő lakás, a társadalom 
minden rétegét egyformán 

sújtja
és világosan keli latnunk, hogy
ezeknek megoldása esak a döntő 
kulcshelyzetben levő’ iparágak fel­
építésével együtt történhet míg. Az

alapvető kérdésekben pedig megol­
dást esak az összes pártok együttes

mozgósításával találhatunk.
AiZ újjáépítés terén vannak már 

komoly eredmények. Az ipari pro­
letariátus hősi erőfeszítéseket végez, 
hogy a kiszabott 870 vagont és 50 
mozdonyt ez. évben kijavítsa. Fon­
tos, hogy a Nemzeti Bizottság bele­
lek intsen

a vagungyár munkájába é.s meg­
győződjék teljesítménye ko­
molyságáról e ennek alapját 
vigye ki példaként az egész ma­

gyar nép elé.
A vagougyár máris komoly ered­
ményekről számolhat be, mert ed­
dig 184 vagont és 16 mozdonyt ja­
vított ki, ami az előírt tervek 200 
százalékos felülniulűsűt jelenti. Kü­
lönösen nagy ez a teljestmény, ha 
tekintetbe vesszük, hogy

emeleti még építeni kell az 
üzemet és egy kuHürháza'-,

A vasúti forgalomnál Iegybevették 
az egész üzletvezetőség területén az 
összes épületek rendbehozását és a 
romok eltakarítását.

Tervszerű, szervezett építkezést
— Újjáépítés szempontjából Deb­

recen közvetlenül Budapest után 
következik, mer! ez, a város ron­
gálódott meg Budapest után a leg­
jobban. Debrecen felépítése kérdő 
vében eddig mégsem történt ko­
moly intézkedés, sőt a romokat 
som takarítóIIük el. Ha a várost 
ilyen tempbóban akarjuk újjáépí­
teni, 50 év kell, mig ez megtör­
ténhet. Az a sok baj, and » k-

ká'Sikcrdésben nap-nap után telnie- 
rül, ennek a következménye, mert

tömegesen i annak olyan épüle­
tek, amelyek egész kis javítás­

sal lakhatók lennének.
Ehhez azonban tervszerű munkára 
volna szükség. A tervszerütlensve 
következménye az is, hogy a la­
kás-kérdés megoldására hozott in­
tézkedések nem érték e-1 céljukat,

hanem egy veszedelmes antiszemita 
hullámnak adlak kifejlődési lehe­
tőségei. A Debrecenben lévő vállalko­
zók sem kapcsolódlak még bele oly 
mértékben az újjáépítésbe min1 
erre szükség volna 

— Ezekhez a munkákhoz meg­
felelő előfejte tejekéi kell előterem­
teni.

Az adózásnak a forszirozása 
nem elégséges, mert ez megint 

csak a dolgozókat sújtja.
Meg kell ta|á|n; a módját annak, 
hogy a pénz ne a lekelézés sötét 
óljain vándoroljon, hanem az újjá­
építés céljaira jeleutkzzék. A Nem­
zői Bizottságnak kell a vállalkozó­
kat, a pénzintézeteket és tökével 
rendelkező szwu-élv ekel "rabi mi, 
hogy belekapcsolódjanak újjá. 
é-p (lésbe.

o
Nyersanyag 

és munkaerő
— Az újjáépítés nehézségei:
a nyersanyag és munkaerő 

hiánya.
Eredményeket itt ■ is csak komoly 
szervezett fellépés hozhat. Nem ál! 
az, hogy a nyersanyag felhozatala le­
hetetlen, mert most is fut be 
Debrecenbe nyersanyag, de a 2 
P-ős romániai gyula ára Debrecen­
ben 12 P-re emelkedik, másrészt 
óriási mennyiségií élelmiszert ad ki 
a város a -kárpátaljai munkások 
részére, amelyért csak fekete áru 
tál, vagy sói kapnak. Ezen a té­
ren egyetlen lehel az irányadó, 
logy

árukkal törjük le az árakat.
Szóval az árak letörésének módja 
a termelés fokozása, a termelést 
pedig akkor fokozhatjuk, ha meg­
gyorsítjuk az ipar felépítését.

— Ili van pl. a debreceni tégla­
gyárak helyzete, amivel eddig még 
senki komolyan nem foglalkozott. 
Sok háznak a javítása esak azon 
múlik, hogy nincsenek cserepek. 
Ezt látva. a. munkásság a téglagyá­
rakat saját szövetkezeti kezelésébe 
vette é.s megindította a cserépgyár­
tást, de azt valóban folytatni nem 
Ind ja, mert a szénbeszerzésre nem 
kap segítségei.

A mezó'guz las ág terén is sür. 
gown végrehajtandó feladatok van­
nak. Az első nagy csatát a terme­
lésben megnyertük: a földek leg 
nagyobb része be van vetve. De

u harc második része, a In ve. 
telt földeli megművelése és a 
betakarítás biztosítása hájra

van.
Ezzel a kérdéssel 
foglalkozni..

behatóan kell

-
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KiSatSs fellépés 
a suttogó propaganda ellen

— As újjáépítés egyik legne- 
fvctob ekadélva a@, hogy céltuda­
tosan .Wenflkpimdk tört* vések, ame­
lyek « mimikát meg akarjálk w 
\ arni. A múltban, amikor még 
fasizmus «Hen folyt * háború, 
nz^al igyekezte* , demokralikos 
tömegeik kibontakozását megaka­
dályozná, hogy a csodafegyvert* 
meséjét dobták be a tömegeikbe, 
izek a earverfhettő agitáclók ma 
lem szilét«* meg, «61 fokozódnak 
és olyan hangulatot Igyekeznek 
kelteni a városokban és falvakban, 
hogy a munka teljes mértékben el­
akadjon. Szabolcs egyes községei­
ben elhitették a parasztokkal, hogy 
a japánok már elfoglalták Lengyel- 
országok Debrecenben pedig csak 
éppen a minap pánikhangulatot 
kelteitek niég az üzemekben és 
gyárakban is azzal a rémhírrel, 
hogy a hazafelé tartó. Vörös Had­
seregnek szabad rablást engedélyez­
lek Debrecenben. Egyes helyeken 
mir a ruhákat kezdték elásni, az 
i- '-.liláikból a gyermekkel hazaküld­

tek, a gyárakból a munkásokat. 
Világos, hogy ez

a fasiszta rémhírterjesztés ki­
zárólag a munka megakadályo­

zását célozza

Ezért mrfitványozom, hogy az lisz- 
szes politikai pártok együttesen 
lépjenek fel ez ellen és követeljék, 
hogy azokat, akik suttogó propa­
gandát folytatnak, azonnal tartóz­
tassák le c.s állítsák népbíróság elé. 
Indítványozom továbbá, hogy a 
függetlenségi Frontba tömörült 
pártok közös kiáltványt adjanak ki 
a suttogok ellen.

— Magának az újjáépítésnek a 
kérdésében pedig indítványozom, 
hogy a szakszer vezetek vezetésével, 
mint az ország többi részében is, 
újjáépítési bizottság alakuljon az 
összes poétikai pártok bevonásával. 
Csatlakozzanak, ehhez — mint ed­
dig is az ipari proletárjáfu* mel­
lett a kisiparosok, a kereskedelmi 
szervezetek s ■ ezzé] bizonyítsák, 
hogy az egész magyar nép meg 
akarja gyorsilani az újjáépítést. In­
dítványozóm, hogy csináljunk a vá­
rosban egy újjáépítési faliújságot, 
ahol a legnagyobb eredményeket 
elért munkások arcképét — mint a 
munka hőseiét — helyezzük él és 
forduljunk felirattal végül a kor­
mányhoz, hogy az elkobzott fa- 
slnzta vagyonokat a város területén 
WeáésSák a város újjáépítésének 
rendelkezésére, .. fejégte b > be. 
ezétlét -Srabó elvtárs.

Lettner Jenő ÍPolári Demokrata) 
örömmel jelenti he csatlakozását 
á.z újjáépítéshez, amelynek kérdi- 

. seben a pártok között nincs ellen­
tét.

A* íflWplMs elóteWtelr azon­
ban a politikai légkör meg

ftnzlllása,
meri az újjáépítés sikere csak a 
reakciótól megtisztított környezet, 
ben sikerülhet. Az utóbbi időkben 
mintha a fasizmus ellen ha c e|- 
I- akadt volna, a megtorlás túlsá­
gosan úri módon történik, nem úgy, 
mini megérdemelnék. Ezen a tém,n 
ni ind a sajtóban, mind az igazoló 
bizottság«* előtt gyökeres válfozá- 
snkra van smirk'év Meg kell ma-

Petdti-mozgó (volt Vígszínház)
Mai műsor: Magyar zenés 

énekes filmkomédia

99 ÍÍATYI“
lolnay Klári, Kiss Manyi, 

M.ic.-i és Mály Gerő főszerep 
lésével. — Orosz híradó. 

Előadások; fél 4, 5 és fél 7, 
vasárnap 2 órakor is.

gyarámi a közönségük K hogy nőm 
öenrmetálú* ae Igazoló bizottságok 
előtti megjelenés, hanem a sflját ér­
dekében orerlrksefk mindenki ha

segít a demokrácia ellenségeinek ár 
talmaMammá tételében. Másrészről

as újjá építésbe bele kell vonni 
as Internáltakat, rendőrt fel­
ügyelet alatt állóikat és a «vá­
ltókat, akik előidézőt voltak 

énnek a katasztrófának.

Tatarozás! kölcsönt adózzanak 
a hadigazdagok

Az újjáépítés másik előfeltétele 
a tőke mozgósítása szempontjából 
a bizalmi légkör megteremtése,
mert a . tőke csak ilyen körülmé­
nyek közölt jelentkezik a piacom és 
szakemberek kérdése az, hogy meg­
felelő emébreik álljanak a megfelelő 
pc sztok on.

Állást foglalt beszéde során Leit- 
ner Jenő az Infláció ellen és a gaz­
dasági élet megfelelő eszközének a 
termelés fok z ását mot dotta 
mind az iparban, mind a mező- 
gazdaságiban. Az építkezésekhez 
fontos Anyagok terén javasolta, 
hogy használják fel » megment­
hető anyagokat a rom bad ŐH házak- 
Iiól és a légo. pincék faalkatrészeit. 
Másrészről eleng,edlie leileiiii 1 főn­
ie sngk tartja, hogy a kormány ta­
tarozást kölcsönt adjon a házigaz­
dáknak és az ilyen módon rendbe, 
hozott házak bérét a kötöttség alól 
szabadítsák fel; A háborús károk 
megszüntetésére javasolta, hogy el­
sősorban n hadigazdagok vagyonát 
kell megadóztatni, főleg a háború 
alatt meggazdagodott kijelölt nagy- 
kereskedők adják vissza a kapott 
nemzeti ajándékot.

Szabó Béla (Dóig. demokra' a) a 
kisiparosság bekapcsolódásával fog­

lalkozott és a kisiparosok támoga­
tását kérte az újjáépítést tervek 
során.

Erdős Imre cMárs konkrét ja
vasiatokat terjesztett elő az újjá 
építés érdekében. A hadikölcsőnők 
mintájára javasolta, hogy

bocsásson ki a kormány két- 
milliárdnyi belső kölcsönt, 

hogy ezzel a dolgozók melleit 
nagytőke is kivegye részét az újjá­
építésből. A váltós újjáépítéséhez is 
az államnak kell segítséget nyúj­
tani — mondotta — mert a ház- 
tulajdonosoknak legtöbbször nem 
áll módjukban, saját tőkéjükből fel­
építeni megsérült házaikat.

Egytől-húsz évig törleszfhetö hi­
teleket

kellene erre kibocsátani az 5—11)0 
százalékig megrongált házak jav 
fására. Az ilyen módon lclerhefl 

, ingatlan oknál mondja ki a kor­
mány rendeletileg, bogy a házépí­
tésre reiitlclkzésre bocsátott köl­
csön az előző terhekkel szemben 
cdtsőbbsági Igénnyel szerepelhet.

Bariba István (Független Kis 
gazda) az cpítőioar és a kereskedő 
lem nehézségeit hangoztatta, a me. 
Ivek anyaghiány és szállítási ne­
hézségek következtében állottak elő

Központi anyaggazdálkodás — 
A mezőgazdaság megsegítése

Tarikka látván elv társ az újjá- 
épílés szempontjából 

legjelentékenyebb tényezőnek a 
szervezett anyagbeszerzést és 

anyagelosztást tartja. 
Anyagot beszerezni akár ilz éjn'lke­
zes, akár a közélclinczés részére 
lehel, mert különben a fekelézük 
nem tudnák a várost anyaggal el­
látni. Csakhogy a feketézők szer­
vezetlenül és egyéni Ihtszuim. dol­
goznak, míg a városnak szervezet1 
len kell a kérdési megoldani. Ebből 
a célból

kompenzációs árucsere üzletek 
kötése

lesz döntő. Javasolta, hogy a felállí­
tandó újjáépítési versenybizotliág 
egyszersmind vegye kezébe az 
anyagok beszerzéséi, és elosztó sál, 
szóval

központi anyaggazdálkodási 
szervként működjek, 

s akikor nem forluiihal clo az, hogy 
egész utcasorok lakhálallánok, je­
lentéktelen tetőzet!, vagy ablakkárok 
miatt és horribilisak a piaci árak a 
szerve®etlen felhozatal miatt.

Kovács Gynlá (Nemzeti Panaszt- 
párt) a mezőgazdaságnak az újjá­
építésben elfoglalt helyzetével fog­
lalkozóit . Fel kel1 készülnünk a 
vélemények megművelésére, 

az aratásra és betakarítás biz­
tosítására.

Fel k<d1 készülnünk, hogy
a mezőgazdaságnak terményei­
ért Iparcikkeket tudjunk hlr.|o- 

»(tant
a Termelő és Földigénylő bizottsá­
gokon keresetül már most. Jó kar­
ba kell hozatni a «»éplőgépeket, 
azok szljjázatót kipótolni stb. A 
betakarítás biztosítására, 

az újjáépítési bizottság a me­
zőgazdaságban tűzzön ki ver­
senyt és ajánljon fel traktort 
annak a községnek, amely a 
legeredményesebbtm, veszteség 
nélkül, kellő időre ellátja . be. 

takarítást.
Eliten Jón«« stvtáfs * roto elta­

karításról beszélt. Utána Szendééi 
Sándor helyettes polgármester so­
rol la fel, mit telt eddig a városi 
műszaki ügyosztály az építkezések 
kérdésében A legnagyobb nehézsé­
get tetöítnyag, mész, üveg és szeg 
hiánya okozza. Debrecen légla,gyá­
rait kötelezték cserépgyárlásta, de 
szén hiányában elakadt, noha Ta­
kács ipariigyi miniszter hetenként 
10 vagon szenet ígért a téglagyár 
rak részére. Mé-Sz ■kérdésében Mis1 
kokon . k if e run cl telelt Dehreceii 
részére 7000 mázsa meszel, ebből 
eddig 900 mázsát szállítottak le.

Megoldatlan eddig az üveg é,s a 
szeg kérdése,

amelyet megfelelő áron és mennyi­
ségben még nem Indiák találni.

Molnár József elvlárs az 1 tinit 
szeptember 1 -tői vásárolt ingatlanok 
háborús szerzeménnyé való nyilvá­
nítását javasolta és azt, hogy eze­
ket 48 százalékos különadóval 
sújtsák. Kardos Sándor (Független 
Kisgazda) a mezőgazdaság nehéz 
helyzetét vázolta.

A vita lezárása után a 
Nemzeti Bizottság egyhangú- 
tag elhatározta, hogy clisme- 
rcset fejezi ki a vasúti és 
vagongyari munkásság önzet­
len lelkesedése és hatalmas 
munka lel jesílménye felett. 
Az újjáépítés szervezett foly­
tatására a szakszervezclck- 
hól, pártokból újjá építési bi­
zottságot szervez, amelyet 
központi anyaggazdálkodási 
szerwe épít ki és egyben 
felírni ban fordul a kormáuv- 
hoz, hogy Debrecenben állít­
sanak fel újjáépítési kor- 
manybizlosságot. A Nemzeti 
Bizottság leghatározottabban 
elítéli és bűnösnek minősíti 
a suttogó propagandát és az 
összes pártok közös fogal­
mazásában kiáltványt ad ú 
ez elleti s egyben követe i, 
hogy a suttogó propaganda 
fasiszta agitátorait haladék- 
talanul állítsák Népbíróság 
ele. feliratban kéri a Neni- 
irtti Bizottság a kormányt,

hogy az elkobzott fasiszta 
vagy onokat engedje át a va­
ros újjáépítésére.

Az újjáépítés hatásos meg 
segítéséire a Nemzeti Bizott­
ság felír a kormányhoz, hogy 
a megrongált házak javításá­
ra állami kölcsönt, tatarozás! 
hitelt bocsásson ki, ezeknek 
a házaknak a gazdáit része­

sítse adókedvezményben es 
leterhelt ingatlanoknál bizto­
sítson elsőbbségi ingni a ko­
rábbi telekkönyvi bejegyzé­
sekkel szemben az újjáépi, 
lési kölcsönöknek, továbbá 
jegyezi essen a korinam két 
milliárd összegű belső béke, 
kölcsönt az Újjáépítés eél, 
jóira.

Leszerelik 
a Vörös Hadsereg
13 legidősebb korosztályát

Teljes megegyezés jött létre a lengyel 
kormány kérdésében

1945 második félében megkezdő­
dik a Vörös Hadsereg 13 legidősebb
korosztályának

leszerelése
mondta Antonov hadsereg tábor­

nok, a Szovjetunió Legfelsőbb Ta­
nácsa 12. ülésszakán. Soha meg 
liaűvczclqség nem gondoskodott úgy 
leszerelt katonáiról, mint a Szovjet­
unió. Számos inléZikcdés-ztürténik a 
leszereltek anyagi biztosítására. A 
térvény szerint minden leszerelt kát9 
nőt ellátnak egyenruhával, lábbeli­
vel és élelemmel. A kormány min­
den lcszcrc-ilnek komoly pénzbeli 
segítséget nyújt. A törvény javaslat 
értelmében a volt hadsereg minden 
leszerelt katonája a hadseregben 
teljesíteti minden egyes szolgálati 
évéért jutalomban részesül. A tör­
vény kötelczőleg kimondja, a le­
szerellek hazaérkezésüktől számí­
tolt 1 hónapon belüli kötelező num- 
káhozjuttalásáh Az elhelyezésnél 
figyelembe kell venni a leszerclln. k 
a Vörös Hadseregben tanult szak- 
képzettségét.

Olyan munkát keli kijelölni a 
leszercllnek, amely nem áll alatta 
a háborít előtti munkájának.

A törvényjavaslat azt is előírja, 
hogy a leszerelt ekei laka.vsai #.« tü­
zelővel lássák el Ház ifik javítására 
a környező erdőkben ingyen faki­
termelési területet kell kijelölni és 
lakásukhoz laiar.ozási, vagy újjá­
építési kölcsönt kapnak, melyet 10 
év alatt kell visszafizetni.

Mindezekben az intézkedésekben 
szemléltetően kifejezésre jut az a 
gondoskolás, amelyet a szovjet kor­
mány és Sztálin tanúsít azok iránt 
akik a honvédelmi háborúban be­
csülettel eleget tettek hazájukkal 
szembeni kötelességüknek és most 
visszatérnek békés munkájukhoz.

Telje* megegyezés jött létre a 
lengyel politikai pártok képviselői 
között. A Moszkváiban megtartott

lengyel kormány-
alakító konferencián
a krimi értekezlet határozatainak 
figyelembevételével teljesen átszer­
vezték a lengyel köztársaság kor­
mányát. Ez a megegyezés a követ­
kező, egyhangúan elfogadott hatá­
rozatban jutott, kifejezésre: Vin­
cent! Vitost, a lengyel paraszlpárt 
vezetőjét, aki Lengyelországban tar. 
lózkodik és Grabskt egyetemi ta­
nárt, aki Londonban lakik, meg­
hívták a Lengyel Nemzeti Tanács 
elnökségébe. Mikoliijezlkot, Stanezi- 
kot, Thugutot is meghívták, hogy 
lépjenek be a kormányba. Ezen­
kívül több küllőid ön lakó demok­
ratát is felszólítottak a kormány­
ban való részvételre. A lengyel kor­
mány végleges összetételét később 
hozzák nyilvánosságra.

Amikor a háború befejzést tttáa

a lengyel kérdés az európai dip­
lomácia előterébe lépett, megírtuk, 
hogy a megegyezés csak egyetlen 
módon lehetséges: úgy, ahogy a 
jugoszlávok csinálták. A jugoszláv 
nép tudvalevőleg nem volt haj­
landó elismerni a Londonba mene­
kült Subaísies-kotmányl, ugyanígy 
a lengyel nép sem fogádla <;1 Mi- 
kilajczlkékat.

Subft.siesék megelégedtek ensel,
hogy a teljes hatalom helyett 
résztvelletnek n kormányban.

A reakciós lengyel kormány ellen­
ben hallani sem akarj arról, hogy 
a Lengyelország .szabadságáért 
küzdő lengyel nép kormányát elis­
merje. Ellenkezőlege Aljas összees­
küvést szőtt a lengyel kormány és 
a Szovjetunió ellen és rágalomhad- 
járalot indított, a lengyel hadifog­
lyok ezreit elhurcolta, hogy reak­
ciós hadseregbe sorozza. Mikolajezi-

l.ondonlíHn fog ö'-szeiilni.
A bizottság a világbiztonsági j.**r 
rezet első illését készíti elő, Bitié- 
Íven az, öt nagyhatalmon kiüli 
Ausztrália, Brazília, Kanada, Lhilf, 
Csehszlovákia, Hollandia Perzsia, 
Mexikó és Jugoszlávia veszne! 
résst.

A brit kormány
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az Egyesült Nenizéttk idei,de- dón. Még
ne,s bizottságának végrehajtó vés a vi
tnnáesa még „ már folyamán a ez min

nyilatkoznia szerint a közelkeh'll 
logyveeea angol közbelépés nem * 
franciák ellen Irányult. A közűrié, 
pésre azért volt szükség, meri. * 
zavargások az égé« Közel-Keletet 
megzavarhatták volna ás akadá­
lyozd á,k volna a szövetségesek h»di- 
erőfeszítés'eat. Amennyiben a zavar* 
gások súlyosbodnának, , sririai <“i 
libanoni kormány erői elégtelennek 
bizonyulnának, a közelke-leti brit 
főparancsnok azonnali közhelépéi 
re kapott utaiftást.

A nyilatskozalhoz csak annyi hoz­
záfűzni valónk van, hogy vélemé­
nyünk szerint a brit lépés igenis 
:tz. angol nagylökc lépése volt * 
Lancia nagytőke ellen. Nem első 
esel, hogy a brit birodalom, vala* 
melyik gyarmati ország független­
ségének fokozott hangozlotásával 
érte «I politikai eőlje*.
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Mm űlmépítési vatseny
eddigi eredményei

... azemj Df„, ,eíem vagongyárban
merni pártszervezet aktiva-iHése

Egy hónap lelt ol a. Magyar 
Kommunista Párt országos pártór- 
tekezleii) óta. Egy hónappal i'zelön 
hangzóit el a. jelszó : „Arccal a 
visiif. felé 9 azót-a az ország min­
den iáján folyik a verseny Min­
denki. '.kinek egy csöpp józan esze 
van, közvetlenül átlátja, hogy a 
legizgalmasabb, legsorsdöntöbb kér­
dés ma Magyarországon : milyen 
ered men nyel 'folyik ez. a verseny, 
mit remél hetünk, mit várhatunk a 
jövőtől.

A vagongyár 
túlteljesítem 

a tervei
Az elszánt harcban, ami az or­

szág erhálózó fáért, a vasútért fo­
il ik. egyik legdöntőbb frontszak’isz 
,i debreceni vagongyár. Rákosi elv- 
lárs. mikor először meglátogatta 
(zl az ezren felüli m imfcás! étszám - 
mai dolgozó üzemet, hangsúlyozta 
\r,aló szerepét ée rendkívüli fon- 
I' ■'••"ágál. A felszabadulás pillanata 
é|:l a Vago'ngyár munkásága szii- 
»' I nélkül állta a nehéz próbát és

1 most is, az. újjáépítés’ mostani 
szakaszában. Az országos verseny 

í'ci'lasa. után a. MÁV üzlctigaz- 
ualósága kidolgozta a versenyterve- 
/'■lel. a felosztotta az ország külön­
bbe műhelyei között E szerint a 
lm szerint az eltelt idd alatt a. 
i.rbreceni tnühel ytetopnek 14 moz- 
iiotiyt kellett volna kijavítania. 
Ehelyett 16-nak a javítását végezte 
r ,a tervnek kb. 120 százalékos 
teljesítése. Az előirányzott 160 kn- 
r-i holyett 184-et javítottak ki, azaz 
115 százalékot.

Ezek mellett az eredmények me’- 
■plt a munkásság 25—30 százaléka 
állandóan a megrongált épületek 
helyrehozásán dolgozik, javítja a 
-élőkét, készül a közeledő őszre.

Ezek a számok magukban látszú- 
k'g nem mondanak túlsókat. Nem 
árulják el azokat a hihetetlen ne­
hézségeket, amik mögöttük rejtőz­
nek. Nem beszélnek arról, hogy en­
nek a munkának az elvégzése ina 
többet jelent, mint nőkében, amikor 
a vagongyár készen kapta a nyers­
anyagot, csak fel kellett dolgoznia, 
■'f i a legnagyobb munka a beszer- 
?is. A debreceni munkásak bejár­
ják az országot, sőt még Romániát 
I- mó.-zért, szénért, üvegért, karbi- 
'járt és számtalan más anyagért, 
í.s még ezzel sincs megoldva min- 
flen. Meg mindig kevés a szén, ke- 
'os a villany, kicsi, n víz nyomása 
8 ez mind hátráltatja a mimikát.

Szövetkezetét 
toehrec&nhe !

A Konimunista Párt üzemi pá tf- 
tzervezeti aktívája szombat délután 
ülést, tartott a Vagon"*,árban s ill 
megjelent Kovács István elviára. a 
kárt központi vezetőségének tagja 
"Az elvtársik felszólalásai egyinf.e- 
h-eti tükrözték, mennyire mélyről- 
Jövöen szívügye a műhelyteiep 
munkáséinak, különösen legein lu- 
riatosanh rétegének, a visút újjá* 
tpitóae. Nehézségek közepette a 
közlckode.'.iigyi mmisztóriiunbu és 
(."■rü elv társba vetet! bizalom nyújt 
rtskik garanciát arra, Imgy a ne­
hézségeket le fogják" küzdeni s a 
o'igy csatából győztesen fognak ki­
kerülni. Hősies erőfeszítéseikért 
ügyetlen dolgot kémek cserébe : 
Budapest után . most következzék 
Debrecen abban, hogy itt is iátesi'.-

Csokonal-szinház 
Telefon: 110.

Vasárnap d. u. fél 4 órakor 
és este fél 7 órakor

C^avargólány
Hétfőn, június 25-én

C&avargólány

aenek egy konzumszövetkezétd. 
1 mely ellátásukat biztosítsa. „A ileki 
recerii Vagongyár megérdemli 
hagy első legyen n vidéken, n.hoi á 
ssaovetksizelet megszervezik” 
mondották.

Kovács elv társ beszédében meg­
állapította, hogy pártunk újjáépH- 

Prosnammjárai az egész. ország 
felligyelt, a programmot magáévá 
lette, a széles munkástömegek‘meg- 
mozdudtak. Ma mar megvannak a 
fővárosban és másutt, is a munka 
nősei, ma már óriási eredményok - 
1 fv svámothatunk be. Az. egész or­

szág szeme a vasutasokon van és a 
vasútra dolgozókon. Ezért kell ne­
kik élen járniuk a munkában éa 
nemkevésbbé a. reakció elleni harc­
ban, különösen itt Debrecenben, 
ahol a reakció hi bel ellenül merész, 
és szemérmetlen.

Budapest munkássága az itteni 
nőt is nehezebb körülmények között 
kezdett a, felszabadulás után mim 
kához és ma. már lalán nem is 
l'irná az óriási erőfeszítést., ha a 
Szovjetunió nem sietett volna, segít­
ségünkre barátiam élelmiszetküld 
mén yeivel.

Akkord-kérdés és verseny-bizottság
,. A'Z aktíva-értekezlet, folyamán vi. 
lagosan kibontakozott az a lény, 
logy a, munkásság egyrészt" nem 
ertetto meg az akkordbérek bevezé- 
tesenek célszerűségét. A munkás­
ság oly sok évtizeden ál, megszokta 
mar, hogy ez a módszer az ö foko­
zott kizsákmányolásának az esz- 
k'óze,^ fkogy ma. is ezt látja benne, 
legalább is egy része. Kovács elv­
ára ezt. a kérdést világosan felve­
tette és félreérthetetlenül megfejelt 
rá. Ma a. megváltozott helyzetben a 
munkásság nem másnak, liánom 
önmagának dolgozik. Ha többet ic.'- 
.jesit, önmagának teljesít többet 
Az akkord ma. a. régi kommunista 
jelszó megvalósítása : Ki hogy Hol - 
gozi.k, úgy keressen és úgy egyék. 
Nem minden munkás egyforma ön­
tudatos, egyforma szorgalmas. Igaz­
ságtalan volna, hogy az, aki íiiiibet 
teljesít, ne keressen többet. A ki­
zsákmányolás elllen mindig elsősor­
ban a Kommunista Párt harcolt, 
ma som akarna valami olyat, ami 
nem a munkásság érdekeit szol­
gálná. A munka hőseit mindenkép­
pen ki kell emelni. Budapesten pla­
kátokon fog megjelenni a lógja!.b 
munkások fényképe, hogy őket is- | 
merjék és ünnepeljék. *

Beszéde végén Kovács elvtárs 
felszólította a vagongyári pártakíí 
vát, hogy üzemi pártszervezetét ja 
vitsa. meg, fejlessze tovább, hogy a. 
vagongyári pártszervezet pártunk 
bástyájává váljék a reakció ellen és 
az újjáépítésért folyó harcban.

A vagongyár eddig jó múmiái 
végzett.. Van azonban egy új fel­
adat, airo.it az elkövetkező időkben 
meg kell valósítania. Ez pedig az, 
hogy a versenyt megszervezzék, 
miniden egyes műhely kidolgozza a 
pontos I érvét az önmaga mun tá­
jai» nézve » versenybizottságot á’- 
itsanak fel, amely az egyes szemé­

lyek és csoportok munkáját állan­
dóan számonlartja ée ösezeinason 
lílja.^ Ez a megszervezés fokozott 
lendületet ad majd a versenynek 
8 lehetővé feszi, hogy az egész or­
szág közvéleménye tájékozva legyen 
állandóan az eredményekről. Tér 
mészetes, hogy a megszervezés 
munkával ée fáradságigal jár, de 
illetékes tényezők egészen bizonyo­
san segítséget nyújtanak majd eb 
ben a Vagon gyár dolgozóinak »az 
ebbe fektetett erő sok .szorosan 
megtérül azáltal, hogy felfokozza a 
munka eredményeit. . R. É

Választások és közmunicarenElelet 
a törvényhatósági bizottság 
közgyűlésének napirendién

Szerdán. június 27-én fartjú 
Debrecen törvényhatósági bizott­
sága a Déri-múzeum előadótermé­
ben közgyűlését. A közgyűlés tárgy- 
sorozatán szerepel a megiire&edet1 
főjegyzői, két tanácsnoki, s 'is.zti 
ügyészi sib. állások betöltése. A po! 
gá-nncstci" beszámol a május és jú­
nius hónapokról. Városrendezési, 
illetőiéig városépitésii tervek, utca- 
burkolás előterjesztése, nyugellátá­
si kérelmek, tiszteletdíjak és kegy 
dijak rendezése szerepelnek a folyó 
ügyek körött Tárgysorozaton sze­
repel a -olt újvidéki Keleti Keres­
kedelmi Akadémia Debrecenbe he­

lyezése, valamint egy Felsőipari 
Epítőiskoia városunkban történő 
megnyitásának az ügye. Két új iza 
hályrendelet is lelárgyaliásra kerül, 
a városi lakbcrpótadú és az általá­
nos közniunkakötelezettségről szóló, 
valamint a Csokonai-szí n.ház bérbe­
adásának és a szímévad meghosz- 
szEbbításának a kérdése.

A legfontosabb ügyek mellett 
még egész sereg kisebb jclen-őségii, 
de a város szempontjából nem ke- 
vésbfaé tontos ügyet is tárgyalt a köz­
gyűlés — tekintettel a bő iárgyse- 
I óraira — előreláthatólag egész nap 
tartó ülése.

Évente 540 liter tej, 
havonta 1 Mg íuhgomolya
e gazdák beszoigáltaiási kötelezeiisége

A mhiisztci-lanáea módosította u 
közellátási miniszternek a tejbiwZc-l- 
gállatáisira vonatkozó tervezetéi. I! 
szerint, minden tehéntartó köteles 
minden fejőstehén után egy évben 
kétszázhetven napon keresztül na­
ponként 2 liter tejet, vagyis éven­
ként 540 liter tejet á hatóság meg­
szabta árén beszolgáltatni. A fejős 
juhok után évente a bárány elvá­
lasztásától számított 3 hónapon ke­
resztül havonként 1 kg. teljes zsír­
tartalmú gomolyát kiéld hatósági 
áron beszolgáltatni. A megmaradt 
tejjel és tejtermékkel a gazda sza­
badon rendelkezik. Helyi fogyasz­
tásban ezt csak tejiparosai-ak ad­
hatja el.

A rendelet szabályozza a gazda 
bejelentési kötelezettségét és a lej- 
iparostiak azt a, jogát, lmay a be- 
sswIgdStatftmló tejet 6» jwbgmpolyá’t

megvásárolhatja, a szabadforga­
lomban megvásárolt lejjel és tejter­
mékkel pedig szabadon rendelkez­
hetik. A gazdának a beszolgálta­
tásra kerülő tej és tejtermék szál­
lításává 10 nap alatt megállapodást 
kell kötnie. A beszolgáltatott menv- 
nyiségböl a helyi fogyasztásra szol­
gáló részt az igényjogosultak között 
jegy ellenében kell szétosztani, de a 
vidéki fejadag nem haladhatja meg 
a budapestit.

, ukopenyek, munkaköpenyek, 
iV'i'l'i és női iürdődretiszek, kú:-" 
modellek és méteráruk, békebe 
t’imipelenlíák nagy választékba:

Dr. Nágelné
1*0 fos cs üivaíáruüiletébDii
Pia c-u t c a 56. szám.

! Tépett letolj alatt
— LUKACS IMRE VERSE -

Tépett tetők rdatf. lábadozó házak, 
ablakok ásitnak törött üvegekkel; 
sebhelyeiket a falak mutogatják 
s követelő hangon kiáltoznak: kezdd el!
Egy szomorú asztal lapul összetörtén 
a sebhedt üzemben — rozsdásak a gépek 
hibámul a gránátvúgta hasadékor, 
nézi a vidéket.

Lent a nyüzsgő utcán emberek Loholnak, 
szívükben a szerzés, harácsolás vágya, 
zsebükben a vagyon : hatalom és rontás,
— de a dolgozók is sietnek : munkába!
Az utcakövezet friss hegekkel tűrj 
azt is aki dolgos, azt is aki kalmár, 
milliós vagyonok születnek, míg koplal 
aki épít, munkál.

Ügy szeretnék fmi az összefogásról 
közös építésről magasztalát, szépet, 
ami az egész nép dicséretét zengik 
de hiába, most még nem megy 'ez az ének.
Látom, hogy a munkás dolgozik keményén, 
tíz deka kenyéren, üres löttyön épít, 
addig a lokálok, kávéházak népe 
zsebel, feketézik.

Tépett tetők táján mügén verset írjak, 
hazudjam-e néktek azt is, ami nincs még, 
amit még csak most kelt, éjét nappá tévé 
megteremtem, hogy ne győzzön az ínség ?

hogy e dermedt tájon pezsdüljön az élei.;,
A romokról szálló törmelék, a szétdült 
üzemek, vasútok, parasztfölde,k hangin 
harsogja: elég volt.

Elég volt a rontás, a tétlen henyélés, 
tűrés, csodavárás, —- vár reánk a munka, 
építeni kell és kegyetlenül ütni 
azt, aki hátráltat s azt, aki kibújna.
Tépett tetők alatt, félig rombadőlve 
üzem, gyár, iroda egymásután éled, 
a paraszt se rest már — ez a rendje-módfa 
így épül az ország, így épül a lélek!

<x>»o^xx>ooooooo^o^oooo^>oooooooooo»o^ooo<

Debrecen határának:
74 százalékát vetették be

A Nemzeti Bizottság tegnapi 
ülésén Kállai Sándor elvtárs beszá­
molt a Debrecen határában lévő ve­
tésekről. A város haláraiban levő

82.000 lioldnvi szántóföldből 
60.768 kel. Iu>l<| van eddig be­

vetve.
A számok meg nem véglegesek, 
meri. egyes helyeikről még nin­
csenek ponlos jelentések, részben 
pedig meg a vetés is folyamatban 
van. A bevetett 60.7(58 hold az 
Ö5SZ'5izá'i)'lól.cn-iilc,l 74 százalékái teszi 
ki éti a kövei kezeiképpen oszlik 
meg; búza: 4705, rozs: :t0U>, árpa-

60,43, zab: 301, bükköny: 441, lu­
cerna: 1075, lóhere: 264, répa’ (mi­
kor- és takarmányrépa): 1590, mák 
3, napraforgó: 3500, dinnye, 716, 
dohány: 325, cslllagfiirt: 217, bur­
gonya: 1620, borsó: 2505, bab: 39 
köles: 906. tengeri: 32 448.

f.zek az adu lóik még nem mutál­
ják Debrecen mezőgazdaságának 
valódi képéi, móri „ város határá­
nak eg.v része minden évben fekete 
ugar. mert különben nem lelinl 
tormási kihozni, így fl 26 százalé­
kos vetéshiány nem fedi * valódi 
helyzetei.

Mi les% a búza ára ?
Az ármegállapítás csak az új gabonára vonatkozik

A lapok ma híradást- közöl­
tek arról, hog.y a búza és rozs 
árát egységesen 400 pengőben 
állapítják meg méteinnázsáiv 
kint.

Mint illetékes helyről ve­
lünk közük, ez a híradás eb­
ben a formájában téves és kü­
lönböző félreértésekre adhat 
okot. Tény az, liogy szó vau 
a gabona árának felemelésé­
ről, minthogy a gabonának is 
lépést kell tartani az élettel, 
de szó sem lehet arról, hog.y 
például a búza ára ugyanak­
kora legyen, mint a rozsé. 
Pontosan sincs még megálla­
pítva az új ár, hanem komoly 
tárgyalások folynak' annak 
megállapításáról. A közölt 400 
pengőig ár is csak a megálla­
pítani dó ár • hozzávetőleges ha­

tárát jelzi. Ellenben tényké 
állapíthatjuk meg, hogy 

a felemelt búzaár csal: az 
új termésre, tehát csak az 
új búzára és az új rozsra 
vonatkozik és nem érinti 
a múlt évi termést. Tehát 
azért senki sem kérhet 
ilyen árat, mert ez felbo­
rítaná a termelés mostani 

rendjét.
A hatóságok idejekorán ki 

zölni fogják majd a megáll; 
pítandó új árakat, amíg nedi 
ez meg nem történik, addig 
v:,,n ár-'k vamvk érvénybei

üönyudés-i szalúcbda 

Vörösmarty-u. 24. 
TELEFON: 117.
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Ä kiskereskedelem 
az Idők sodrában

(Egy kis korszerű gazdaságpolitika
Az árak ép hérek közötti 

verseny izgalmas napjait éljük. 
A dolgozók százezrei egyre 
élesebb gyűlölettel fordulnak 
a magasba szökő árak. felé és 
keresik ennek a láznak a kór­
okozóját. Az igazi kórokozót 
rendszerint nem találják meg. 
a közhangulat tehát ráveti ma­
gát. egy tünetre, amely * lázzal 
együtt jár. Ez a tünet, a fekete
Piar.

Miért van fekete piac?
Fekete piac mindenütt van, 

San-Francisoói41 Rómáig, fel­
ütötte a fejét minden ország­
ban, ahol háborún kötött gaz­
dálkodást vezettek be. Ahol flf 
fogyasztási javak forgalmát a 
szükreszabott készletek miatt 
korlátozzák, ott nyomban fel­
éled a zugforgalom. Az emberi 
kapzsiság, amely a korlátozá­
sok hatása alatt új erőre kap. 
egyrészt mint árufelhalmozó 
tény jelentkezik a fekete pia­
con vásárlóként, másrészt áru- 
üzérként lép fel a piac kínálati 
oldalán. Próbáltak ellene száz 
államban százféle rendsza­
bályt, töhhé-kevésbbé hatáso­
sak is voltak, de gyökerestül 
sehol sem tudták kiirtani ezt a 
mételyt. A legtöbb rendsza­
bálynak az a hibája, hogy té­
vesen abból az elképzelésből 
indul ki, hogy a fekete piacot 
az árusok csinálják. Pedig a 
fekete piac egy'titkos egyez­
mény, amelyet a vásárló léte­
sített az eladóval. Csakis a két 
tényező párhuzamos üldözése 
vezethet ideig-óváig eredmény­
hez. Ha például a vásárló fél 
szervezetten lép fel és bojkot­
tálja a fekete piacot, az árak 
szükségszerűen lé töredeznek.

Erre azonban csak ott lehel 
számítani, áltól elegendő fo­
gyasztási javakat tud a köz a 
fogyasztók rendelkezéésre bo­
csátani. Ma nálunk erről nem 
lehet szó. A hatóságnak be kell 
érnie azzal, hogy ötletszerűen 
és szórványosan lép közbe és 
főleg n kirívó eseteket üldözi. 
Az új, demokratikus Magyar- 
országon a szakszervezetek 
nagyon helyesen arra törek­
szenek, hogy az élvonalbeli 
munkásságot természetben lás­
sák el elsőrendű fogyasztási 
javakkal. De míg a szakszer­
vezetek e téren tervszerűen és 
következetesen járnak el, a 
kormány maga tétova rendel­
kezései vei inkább -táplálja, 
mintsem akadályozza a zug- 
kereskedelmet.

Hibás pénzügyi 
politika

Pénzügyeink terén a legele­
mibb pénzgazdálkodási problé­
máink megoldatlanok. A rubel 
beváltás ügye teljesen elakadt.
A pengő külföldi árfolyamát a 
magyar pénzügyi politika meg 
sem kísérli befolyásolni. S ami 
a legnagyobb hiba, külkeres­
kedelmünk spekulánsok és al­
kalmi üzérek kezére került. 
Ha ugyanazt a? árut, amit

£z$a4M máddcícei
k1: .’if saj ál és hozott a nyugi; ■-

Uaegtd- líoszma Béta
szüosmester szőrme.szalonja. 

Veszek *j és Jé állapotban lóvó 
«zórmeárut, bundákat. Alföldi- 

palota.

Magyarországról, különösen 
egy időben, Románia felé ki 
vittek, egy szervezett kill ke 
repked el mi akció keretébe il­
lesztették volna be, pengőnk 
romániai jegyzését is előnyö 
sen tudták volna befolyásolni 
s az árucsere is a legális csa­
tornákon lett volna lebonyo­
lítható. De éppen ilyen létnva 
közellátási igazgatásunk is. 
Megtörtént a hiba, hogy Vas 
Zoltán akciójából, amellyel 
Budapesten a gazdasági vér­
keringést a teljesen kötetlen 
kereskedelem érvényes!lésével 
megindította, egyes körök lé 
vesén azt a következtetést von­
ták te, mintha Magyarorszá 
goi, ázabadkefeskedelem lenne 
s csak egyes vidéki „kiskirá­
lyok“ akadályoznák ennek az 
ü dvös szabad k eresk e d elem 11 ele 
a kifejlődését. A legfurcsább 
az, hogy a kormány maga sein 
tudja, hogy milyen gazdasági 
politikát kövessen. Hiába ül­
nek pártunk elsőrendű szak­
emberei az egyes miniszteri 
székekben, ha a kormányban 
olyan elérnek vannak, amelyek 
egy egységes gazdasági poli­
tika kialakítását nyilván meg­
nehezítik.

A spekulánsok bűnei
Szabadkéreskedclemröl olyan 

orszúyban, amelynek ipara 
nagy részben elpusztult, mező- 
gazdasága romokban hever, 
beszélni sem lehet. A szabad- 
kereskedelem ilyen országban 
súlyos bajokat okozna. Buda­
pest példája mulatja, hogy azt 
a kétségkívül helyes elgondo­
lást, amely a javak szabad 
forgalmának megenged-ésév. 1 
igyekezett a forgási lendületet 
az ostromtól színi-> teljesen el­
pusztult városnak megadni, 
micsoda tébolyító áremelkedé­
sek követték, hová vezetett a 
kereskedelmi szabadság tév­
eszméje.^ A hibásan ' dolgozó 
közellátási minisztérium nem 
tudta és nem akarta a könellá­
tást megszervezni és ezzel 
nyílt utat engedett az inflá­
ciós spekulációnak. Azt a disz- 
paritűst, amely ma a buda­
pesti és vidéki árak között 
mutatkozik, csak tervszerű 
gazdasági politikával lehet ki­
egyenlíteni. Ilyen politika hiá­
nyában a tisztes kereskedelem 
a maga erejére és ötletessé­
gére _ van utalva, ha fenn 
akarja * magát tartani * át 
akarja magát menteni A jobb 
időkre.

A kiskereskedelem 
feladata

Mi. hát a tisztes kereskede­
lem feladata ezekben az átme­
neti időkben ? Főfeíadata az, 
hogy _ ott, ahol hézagos jog­
szol gáltat ásunk és ingadozó, 
ellentmondásokkal telített gaz­
dasági rendeieteiok miatt az 
utat nem találja, azok szerint 
íz íratlan erkölcsi törvények 
szerint járjon el, amelyeket

DANCING
VáradI István tánciskolája. 

Széchenyi-utca 1. b.
MA d. u. 5 órától

nagy össztánc
Kitűnő Jazz.

minden józan, ép erkölcsi ér 
zékft ember ismer. A kereslte 
delem, bár végső célkitűzésé 
ben a haszonszerzés elve ve 
zet-i, nia elsősorban mégis 
szolgálat, se szolgálat cl 
veit a fogyasztó érdeke szabja 
meg. Minthogy ma a fogy asz 
tők széles tömegei a leg na 
g.yobb küzdelmet folytatják 
fennmaradásért, a kereskedő 
nek e küzdelemben mint segi 
tőtársnak kell közreműködnie 
Nézzük meg a szorgos kiske 
rrskedőt, már kora reggel be 
fogja saját, magát kétkerekű 
kocsijába és elmegy áruért 
Amit azelőtt a vasút, a gyáros 
a nagykereskedő tanszékerem 
üzletébe beszállított, azt most 
magatolta kis kocsin kell üz 
leiébe befuvarozni. De hány 
ajtón kell kopogtatnia, amíg 
ez a kis kétkerekű szekér úgy 
ahogy, megtelik áruval. Csak 
ezután következik az ő tulaj­
donképpeni munkája, az árú 
elosztása. Hogy akadnak, la 
Ián nem is kis számmal, a ke­
reskedelem soraiban is olya­
nok, akik visszaélnek n ma 
áruhiánnyal, ez még nem ok 
arra, hogy általánosítsunl- 
A lisztes kereskedelem maga 
örül annak, ha a hatóság ere­
ivé vei kiparaiicsoija soraiból 
az erkölcsi érzék híjján lévő 
el in eket.
Akik ellen küzdeni 

kell
A kereskedelem igazi kár­

tevőit nem ezek között a haj 
n alt ól késő estig robotoló kis­
emberek között ke1! keresnünk, 
hanem a nagy felhalmozók, a 
nagy spekulánsok soraiban. 
Ezek azok, akik időnként el­
vonnak eg.v-ogy fontos közl'o 
gyasztási cikket a forgalom 
bői, hogy azután a kellő pilla­
natban olyan árban dobják a 
piacra, ahogyan azt éppen 
in gálmodták. H hiénák, ellen 

kiskereskedelem szíves-örö- 
...est felveszi a küzdelmet a 
hatósággal együtt, amely mun­
kájában a tisztes kereskedel­
met feltétlenül maga mellett 
tudhatja. Egyedül sun a ható­
ság, sem a kereskedelem, sem 
a fogyasztó nem tud velük 
megbirkózni. E három tényező 
e g y ü 11 e s, erélyes munkája 
’"ionban eredményre vezethet. 
És ha ezek a kis eredmények 
nem is vezethetnek a fekete­
piac kiirtására —- ezt csak a 
termelési gépezet teljes ti zeni- 
behelyezése hozhatja meg —, 
mindeneseire enyhíteni fogják 

dolgozók gondját-lmját.
VAY All PAD.

Hortobágy
malom

munkaszőve'kezet mindenféle
kenyérgabonát

•vásárol, a legmagasabb 
napi áron cs be szál lit.

értesítem
igen tisztelt vevőimet és megren­
delőimet, hogy szőrmcáruk és 
bundák tisztításút cs molytuJ.állí­
tását vállalom, azonban őszig 
történő elraktározását, mivel ve­
lem özemben a. Biztosító Társasá­
gok a biztosítást nem vállalják, 
így azokat saját megőrzésre ón 
sem vállalhatom.

Tehát, a gondozás rtey történik, 
hogy minden hónapban ,% tisztí­
tás és molytnianltás után a. szűr- 
meáruliat még aznap a következő 
tisztítóéig való megőrzésre vissza­
adom.

NAGY JÓZSEF
szűcsmasler, SZENT ANNA U. ő.

ISO vagon szovjet tűkor
és 96 vagon só

nagy árzuhanást okozott a budapesti 
éld mis z er piacon

A budapesti élelmiszerpia­
con a Szovjetunió nagylelkű 
cs nagytömegű éielmiszerjut- 
tatáíwiiak eredményeként nagy 
árzuhanás indult meg. A spe­
kuláció, amely eddig az élelmi­
szerek visszatartásával dolgo­
zott, most nagy tömegekben 
akarja készleteit a piacokon 
elhelyezni. A fontosabb élelmi­
szerek ára : a liszt 52-ről 
38-ra, a cukor fíkO-ról 560-ra. 
az olaj 320-rój 200-ra, a tojás 
15 pengőről .9 pengőre zuhant. 
Előreláthatólag az árak még 
jelentősebb csökkenése és az 
áruzsora letörése várható. — 
A közellátási korínénybizlOs- 
ság éjjel-nappal dolgozik, hogy 
a Szovjetuniótól kapott élelmi­

szereket megfelelőén eloszt, 
hassa. A munkás,ok pótjegyejf 
az üzemi bizottságok osztjuk
szét.

150 vagon szovjet cukor 
és 99 Vagon só már meg is 
érkezett, a liszt szállítmány 
érkezése napokon hóin 

várható.
Nagy gondot jelent az őri'., 
kérdése, ugyanis ;1 n.yil.-H 
pusztítás után a fővárosi mr- 
m-ok ma csak annyi üsződ 
tudnak feldolgozni, hogv mbj- 
denkinek 20 dekán fejadagot
biztosíthatnék. A polg'mr •, 
intézkedésére a pest megy rí. 
sőt a távolabbi malmuk is hr 
kapcsolódnak az őrlés munká­
jába.

Gyöngyösi:
A Szovjetunió barátsága 
nem sasólam

A vidék élelmezéséért
Az „Üj Szó“ közli Gyön­

gyösi János külügyminiszter 
nyilatkozatát a szovjet hatósá­
guk élei mezé, ci segítségével 
kapcsolatban :

A külügyminiszter megálla­
pítja, hogy a Szö'Vjetúiiié) mos­
tani adománya nagymértékben 
hálára kötelezi a fiatal magyar 
demokráciát és a magyar kor­
mányt. Valóban el lehet jmn- 
dani, hogy a Smvjelúnió ha 
rútsága irányunkban ma már 
nem politikai szólam, hahóm

tettekben gazdag és tény el; Imi 
alátámasztott valóság.

A „Népszava“ jeFnfi, hogy 
Hón Antal iparügyi nihil-Hit 
a főváros kö-zelláiá rá hím le­
állt kedvező fordulatul a vi­
déki ipari munkásság részére 
is gytlmölesöztetni kivin ja. 
Ennek érdekében a belügymi­
niszter útján a jövő héten ér­
tekezletre hívja a vidék: főis­
pánokat, hogy megbeszélje ve­
lük az élelmiszerelosztás kér 
dósét.

mmm

Salzburg mellett mmntalilták 
a Szent Koronát 
és a Szent Jobbot

Az amerikai csapatok több 
vaslábában megtalálták a ma­
gyar koronázási jelvényeket, 
közöttük a Szent Koronát, a 
Palástot és sok nagy értékű 
ékszert. A megtalált- műkin­
csek között van Szent István 
jobbkeze is. Ezeket a kincse­
ket a nyilasok közvetlenül a 
főváros bekerítése előtt vitték

el az országból. Most egy ka­
tolikus kolostorban őrzik az 
ereklyéket Az amerikaiak sze­
rint a ^megtalált- ékszerek ér­
téke 1ő millió fontsterlingre 
tehető. A kincsek felfedezé­
sére Szálast feleségének ét 
20 nyilasnak letartóztatása ve­
zetett.

Kormányrendelet 
intézkedik a svábkérdésről

Rövidesen kormányrendelet 
jelenik, meg a hitlerista svá­
bok büntetéséről. Ezek a jöve­
vények és árulók, akikbő' 
1720-ban még csak 30.000 és 
1941-ben már 478.000 élt Ma­
gyarországon, meg fogják 
kapni megérdemelt, büntetésü­
ket. Ismeretes, hogy a sváb 
községekben a többnyire svá­
bokból alakult községi Föld- 
igénylő Bizottságok nem haj­
tották végre a svábokra vonat­
kozó kormányrendeletet, ezért 
most, új rendelet jelenik meg, 
amely szerint járási külön bi­
zottságok vizsgálják felül a 
sváb községeket, A bizottság 
elnökét a 'belügyminiszter kül­
di ki, második tagját a helyi

Mész is budai föld
kapható, Vashördókat éfl vtz 

monies ponyvát vészék.

Hatvan«utca 21 szám.

Nemzeti Bizottság, a havitwü- 
kat valamely, függetlenségi 
mozgalomban a hitlerizmussal 
aktív harcban álló szervezel. 
Kirovandó büntetés szempont­
jából három csoport lesz: 
Volksbu11d-vez etők cs a fegy­
veres SS tagjai, ezeket va­
gyonelkobzáson kívül a Nép- 
bíróság elé állítják, addig is 
internálják; a Volksbund tag­
jai,^ ezeket vagyonelkobzáson 
kívül tartós közmunkára ve­
szik igénybe, végül a támoga­
tók csoportja, ezeket olyan 
helyekre telepítik, ahol a 
föld megmunkálás« intenzí­
vebb munkát igényei. Az át­
telepítésről az Országom Nép- 
gondozó Hivatal gondoskodik.

Hóra Endre
ókszerkcSzítA, óra^- éé éksíerjavii,:> 
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Válasz
I Simon Margitnak

flera rég égy röviek, színes 
I riportot olvastam a „Debre- 
1 ,s rrbbóf Simon Mar­
cit nevezetű úr höl mi jóvoítá- 
|L meghűl tanú hogy fíuda- 
1 eSfcn minden kapható méreg- 
Idnif/n áron s az egész város 

elad és vesz, szinte senki sem 
Mozik.

Hót kedves kolleganőm, en- 
nt’dir meg, hogy én — úgyis, 
mini író s egyúttal ipán muh- 
j:fls és kommunista — kétel­
kedtem az ön állításainak a 
nilóságában. Abban igaza van. 
Jm<ni host a harácsolok és ín- 
mi'cnélő bitangok ígéretföldjc 

’mit eddig, de egyúttal — amit 
ön nem említ meg — ft nehéz 

komoly épitŐtmhka téM- 
írté is! Hiszen ön is megírta, 
kuli/ a romokat nagyrészt el­
takarították s láthatta, hogy 
egész nap jár a villamos, van 
víz és villany, sót egyes helye­
ken már a gáz is használható. 
Kór. hogy ön csak azokat a 
helyeket kereste föl, ahol a 
feketézők működnek : az uícai 
zárt és nyílt kereskedéseket, 
az éttermeket, kávéházakat és 
espressőkat, de nem volt ideje 
— esetlen „gusztusa“ sem — 
megnézni az üzemekét, ahol a 
pesti munkásság színe-java 
nélkülözések között, éhezve és 
fázva megindította a termelést 
a felszabadulás utáni első he­
tekben ! Tudja-e kedves S. M„ 
hogy a pesti munkásság ebben 
megelőzte még a jóval hama­
rabb felszabadult Debtéóent 
is ? Ön megrágalmazta azt a 
pesti munkásságot, amelynek 
nagy többsége hősies küzdel­
met folytat a műnket'frontján 
az ország újjáépítéséért! S az 
ön cikke nagyon alkalmas 
arra, hogy a fáin és város, vi­
dék és főváros viszonyát ki­
élezze s ezzel akadályozza az 
újjáépítés menetét. Vagy önök 
szerint az ilyesmi nem számít, 
ha — választási agitációról 
van szó ? Sajnos, a Debfé- 
ezen“ hangja az utóbbi idők­
ben gyakran tett engedménye­
ket a felelőtlen kortesfogás 
nak. megzavarva azt az együtt­
működést, ami az ország újjá­
építéséhez minden köriilmé- 
tiyek között szükséges. Ha to­
vábbra is ezt teszik, nemcsak 
az országnak ártanak, hanem 
légióként saját maguknak, — 
morf ha a munkásság és párt­
jai is átvennék az Önök mód* 
szereit, akkor — elhiheti — 
Önöket úgy clfújná a szél. 
hogy az Isten se tudná újból 
megteremteni. (L. Li­

tt rom?niai hadifogoly 
leve ek Kálváriája

Az elmúlt hCten hz ii»*zea 
n-eeni lapok «zerkM/Hlségében meg­
jelent égy he, bémutntkozotl, mint 
■ romániai YWÖskefesitt mrgbj- 
eottja és felszólítást tett k tízzé, 
■mely szerint elvisz leveleket és 
pénzt Itninániiiban lévő hadifog­
lyoknak. A levelek szép számban 
össze is gyűltek a Vöröskereszt­
nél és az ö Bika-beli lakásán, a 
rendőrségnek azonban gyanússá vált 
az úriember. Tekintettel arra, 
bogy magát Igazolni nem hiiUa és 
bogy a levelekben tekintélyes 
pénzösszeg volt, e zeit ed visszaszól- 
gíillatták tolajdonosolknalt és az 
r; gybe a a nyomozást folytatják.
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A munkásság rendet 
a cipŐ-dzsungelben!

A Népszövetkezet oipőgyávábaii a hétett elkészült az első ötszáz- 
hatvan pengős cipő — Szigorú intézkedéseket a bőrrel való

feketézés ellen!

Meddig ?

A Csapó-utcában dolgozik 
a munkások cipőgyára : a 
Népstövélkezet első számú ci­
pőüzeme. Tegnap kint jártain 
a gyárban. Az üzemi bizott­
ság vezetői végigvezettek it 
munkatermek en. Hu szón nyolc 
munkás dolgozik a gépek mel­
lett. Komoly munka folyik a 
gyárban. Az üzem minden 
munkása tagja valamelyik 
dettrokratikus Szervezetnék és 
valamennyi munkás a legtelje­
sebb egyetértésbéb vesz részt 
az újjáépítés munkájában. Ez- 
idöszerint négyfajta lábbeli 
készül a gyárban: erős ba­
kancs a MÁV munkásai Szá­
mára, kitűnő strapacipő a 
posta részére és ezeken felül 
kétfajta női cipő az újjáépítő 
munkások legjobban rá szerelő 
családtagjainak: A bakancsok 
és a férfiéipők árát most kal­
kulálja gyár, de.ez az ár leg­
alább 40 százalékkal alatta 
lesz a szabadkereskedelmi ár­
nak. A női cipők közül az

egyiket, amely disznóbőrből és 
kitűnő bőrtalppal készült, már 
kikalkulálták és

ez a cipő páronkjnt ötszáz­
hatvan pengőért jutott el 
a munkásnőkhöz akkor, 
amikor g szabádkefeské- 
delemben ugyanezért a cá­
páért — protekcióval! — 
ezerkétszáz pengőt kérnek, 
a feketepiacon pedig két­
ezer pengőt rabolnak él

E cipőből hetvenkét pár ke­
rült eddig a fíépszövelkezéi 
központja útján a dolgozókhoz, 
a másik fajta cipő elsőrangú 
box, prím® knappon talppal és 
ennek nyolcszáz pengő körül 
lesz az ára, a szabadkereske­
delmi kétezer pengős á;r he­
lyett. Körülbelül százhúsz pár 
elkészült már belőle.

A gyár kapacitása most boti 
hatszáz pár cipő, de megvan a 
lehetősége annak, hogy a ter­
melés fokozható legyen.

Olcsó cipőt azoknak, 
akik újjáépítik Magyarom**got

Közben meg-megállunk a gé­
pek mellett, a kalauzoló elv­
társak érdekesen, nyilatkoznak 
az tizem munkájáról és — ne­
hézségeiről ...

Azt mondják :
— Az üzemnek az a célja, 

hogy mentül jobban segítse az 
újjáépítést. Mi olcsó cipővel 
akarjuk ellátni azokat, akik 
■ ’■ *7 tv esznek munkájukkal Ma- 
• ’-aromág újjáépítésében. Él- 
s-í1,sorban azok jussanak tilcsö 
e!nőhöz, akik élvonalbeli mun­
kát végeznek. Ezenkívül le 
akarjuk törni a feketepiac 
szemérmetlen árait. Kell, bog a 
a mi kitűnő és olcsó cipőnk 
nyomást gyakoroljon az évük 
alakulására. Üzemünk, mint a 
XéB*flfivp'tkez°t minden üzem0,

a munkásság érdekében dol­
gozik.

—- Már munkánk kezdetén 
tíz pár cipőt ajánlottunk^ fel 
ing ven az újjáépítésben, reszt- 
vevő szakmák kiváló teljesít­
ményt végző műnk ár-al szá­
mára. Ezeket a cipőket a deb­
receni bírálóbizottság rendek 
kezésére bocsátjuk és a cipő­
ket ez a bizottság osztja szét 
azok között, akik legtöbb ér­
demet szereznek maguknak. 
Ezen felül tíz pár cipőt bocsá­
tottunk Nemzeti Segély ren­
delkezésére is.

—■ Igyekszünk fokozni Ver­
ni plédünkéi és rövidesen sze­
ret nők elérni békebúi termelé­
sünket, amely heti ÍÓÓÖ—12Ó° 
n'r cipő volt.

Hogyan juthat olcsó cipőhöz a munlíásság?

Kaszák, mezőgazdasági cikkek, 
háztartási áruk beszerezhet ói.

Tóth Gyula cégnél
KOSSUTH.U, 11. SZ.

— Hogy a termelés nálunk 
és a munkásság többi cipő­
üzemében fokozható legyen, 
ahhoz mindenekelőtt szüksé­
ges az, hogy végre rendét te­
remtsenek elsősorban n nyers­
bőr beszerzése körül. A falvak­
ban gy ti j t ő központokat Jtell 
fel állítani, ahol a Népszó vet­
kezet megbízottai maximális 
áron vásárolják fel a készlete­
ket Ha ez megtörténik, akkor 
a szövetkezeti bőrgyáraknak 
módjukban áll a bőrt olcső 
áron. el jut tatul a cipőgyárak­
hoz. Ez az első lépési azon az 
úton, amelyen le lehet törni a 
mai elképzelhetetlen ár uzsorát 
és a bőrrel való feketézest. 
Ehhez az intézkedéshez a ha­
tóság azonnali és legteljesebb 
segítségét kérjük. „

— Kendet követelünk a e;po- 
dzsungelbe-n ! Mindent el kell 
követni, hogy minél olcsóbb 
cipőt tudjunk előállítani a 
munkásság számárán A bo - 

áraknak megfelelő szál ito- 
eszköxöket kél! kapui ok hogy 
leszállítsák a ^Budapesten ’

roló cserzőanyagot, ami nélkül 
nem tudják feldolgozni a bőrt. 
Ma a kellékeket sokszor feke­
tén tudjuk csak beszerezni, 
mert a szövetkezetnek nincsen 
még olyan szerve, amely a 
kellékek bevásárlását végezze. 
Ezen n téren sürgősen ki kell 
küszöbölni a lánckereskedel­
met. Hatósági intézkedést kö­
vetelünk az árdrágítók ellen 
é>í ha kell, a legsúlyosabb bün­
tetéssel kell sújtani azokat, 
akik illegálisan ékelődnek a 
termelő és fogyasztó köze. 
Mindez nemzeti érdek, mert 
csak így lehet elkerülni az 
inflációt! Közmunkára a spe­
kulánsokkal !

Köteteket lehetne írni ar­
ról az anarchiáról, amely csak 
a cipőszakmában uralkodik. 
Követeljük a közellátási in­
téző hatóságoktól, tegye lehe­
tővé, hogy az ipari cikkeket 
előállító termelő szövetkezetek 
munkásaik szükséglétét a me­
zőgazdasági termelőktől csere 
útján szerezhessék be. Nyom­
ban javulna a helyzet.

OLCSÓN és =ól étkezhet
újra a PÁLL 5ÄÄ!

. --------

— Követeljük, hogy felügye­
leti jogot kapjanak a munká­
sok szövetkezetéi a bőrüzemek 
termelésénél. Vétessenek azon­
nal zár alá az országban lévő 
összes nyersbőrök és azokat 
azok kapják, akik fel is tudják 
valamennyit szakszerűen dol­
gozni. Meg kell teremteni a 
tímárok egységes el adási szer­
vét is, mert csak így lehet 
ellenőrizni a®>k működését. 
Egységesem, kell megoldani a 
termelt cipőnek a fogyasztóhoz 
való eljuttatását is. Mindenek­
előtt azonban felette szüksé­
gesnek tartjuk, hogy

Debrecenben sürgősen an­
kétet hívjanak egyke, ahn! 
a Népszövetkezeiben tömö­
rült érdekelt termelő szö­
vetkezetek szakértői és a 
szakszervezetek kiküldöt­
tei tárgyalják meg : mi­
ként lehet a munkásságot 
olcsó cipővel ellátni. Mert 

a cél elérhető!
—- Akarat és szakértelem 

kell hozzá és mindenek felett 
kellő erély a feketepiac kö­
nyörtelen letöréséhez. A mun- 
kákságbah megvan a hajlandó­
ság, a munkakészség, a szak­
éttel ein e rendkívül fontos 
probléma megoldásához, d 
kell, hogy mindez meglegyen 
a hatóságnál is. Itt nem sza­
bad semmiféle más szempontra 
tekintettel lenni. A dolgozók 
érdeke lebeghet egyedül estik 
az- érdekeltek elölt.

— Ha mi elő tudunk állítani 
a mai munkabérek melleit, a 
drága — sokszor fékeién vásá­
rolt — kellékek felhasználású­
val ötszázlialvan pengős első­
rangú bőrcipőt, akkor munka­
táborba kell küldeni azt, aki 
kétezer pengőt, vagy még en­
nél is többet mer kérni egy 
hitványabb minőségéri és 
négysziiz pengőért lesz ki a 
1:1 rakatba falai pú szandál 11 

— Sürgősen meg kell oldani 
a cipő problémáját és e mun­
kánál az első lépés az lenne, 
ha a legsürgősebben egybehív­
nák azt az értekezletet, amely 
a belső ügyeken kívül megje­
lölné a hatóság számára io azt 
az utat, amely biztosítaná o 
munkásság, a dolgozók ölévé 
cipőellátását. *

A cipőüzem munkásai néha 
abbahagyják egy-egy percre n 
munkál, meztelen ^ karjukkal 
letörlik homlokukról a vere.ile­
ket, a gép kereke megpihen, 
figyelmesen hallgatják beszél­
getési! nk’et, Megjegyzéseket 
tesznek és e megjegyzésekből 
kialakul az általános véle­
mény : minden dolgozónak 
csatlakozni kell Magyarorszá­
gon a szövetkezeti hálózat ki­
építéséhez. Ez a hálózat fogja 
újjáteremt0ni a romokban hp- 
v er ő M agya t or szagot.

BOJTORJÁN.

FÉRFI SZÖVET
l'ériiruhrt. szabókellék 
textiláru vétek— e'adás

végű saw
Piac-tó. és Széchenyi-u. sarok.

Még élénken emlékszünk 9 
máglyára, mélyet a hitlerista 
hordák gyújtottak az általuk 
halálra ítélt könyvekből. Tud­
juk, hogy a könyvek szerzőt 
közölt nem egy világhiresség 
is volt és csak azért kelleti 
eltünniök, mert nem akartak 
a nácizmus aljas eszközeivé 
válni. Erre a máglyára emlé­
keztet lépten-nyomon a demo­
kratikus Magyarország könyv­
kereskedőinek polca és kira­
kata.

Tévedés ne essék, mi nem 
szenvedünk piromániában mi 
nem akarunk a mai nyers­
anyaghiányos világban mág­
lyákat gyújtani sem szerzők­
ből, sem müveikből, de nem 
mehetünk el szó nélkül olyan 
tények mellett, amit tapasztal­
tunk, hogy a kirakatokban 
olyan fasiszta írók munkái 
láthatók, kik életük minden 
megnyilatkozásában kimerí­
tették a háborús bűnös fogai 
mái.

Jelenleg Erdélyi Józsefről, 
a vérvádas költőről van *zó. 
ki egyéb írásaivá/ /s igyekezeti 
kiérdemelni a nyilas rendszer­
től a „legnagyobb magyar 
költő“ elnevezést. MM már­
cius 19-ike után odaszegődött 
Rajniss, Milolay és Vaj la 
mellé és habzó szájjal éltette 
az általa végen áhított átalaku­
lást. Hogyne tette volna, hi­
szen végre ő is úr leheteti és 
beiilhéteit a dunáparti kávé- 
házba, mint egyik versében 
írta.

Annál; ellenére, hogy sze­
mélyesen ismertem, emberi 
hitványságával nem akarok 
foglalkozni, ez legyen az ő ma­
gánügye, de nem lehet magán­
ügy népellenes irodtílmi mun­
kássága, a demokrácia men­
nyi t a f hozásának dörohgnlásu. 
mindenkit eltiporni akaró kép­
iéit nagysága és a Petőfi Tár­
sasághoz intézett durva táma­
dása, azért, mert indítványára 
nem zárta ki a hátadó szellemű 
írókat.

Erdélyi válaszként kilénetl 
a Petőfi Társaságból és hit­
vány utcakölyök módjára öllö- 
gelie nyelvét azok felé, kik 
to forty magasságban állni lak 
felelte úgyis, mint írók, úgy­
is, mint emberek. Mindenesei­
re nagyon helyénvaló lenne, ha 
az irodalmi társaság után kul- 
üirételünkböt is sürgősen és 
nyoinialatud eltűnne.

Ideje lenne általános vonat­
kozásban is rendet teremteni 
ezen a fronton, ideje leime 
összeállítani a fekete lislát 
azokról, kiknek írásai megfer­
tőzik, az olvasó lelkét, mert 
ezek a magukat áruba bocsai- 
tott németbérencek nagyobb 
rombolást végeznek a nép kö­
zött. mint a sokat emlegetett, 
halálra Holt, de mindig feltá­
madó silány ponyva.

A Piac-utcai könyvkereske­
dőnek pedig üzenem, hogy 
vegye be a kirakatból Erdélyi 
..Emlék“ című kötelét. Vegye, 
he sürgősen a saját és a kő; 
érdekében.

TÓTH JÓZSEF.

rÁDIÓJ4VIT|sT
villanyszerelést vállalunk, 
anyagokat veszünk.

Mater ei« MÄkV!

MŰ JÉG és Szikvizgyár R.T.

Szírhíz üzeme
S1MONFFY-UTCA 4 szám alatt
MEGINDULT.
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Az asszony Munkácsról me­
nekült. Szlovákiából uiasiiot 
Iák ki. 30 kilós csomaggal ér­
kezett Debrecenbe, maga mö- 
Hőit hagyna mindazt, amit egy 
életen keresztül összegyűjtött. 
Pénz sem volt nála sok, csak 
annyi, amennyit az utolsó pil­
lanatban eladott néhány ingó­
ságáért kapóit. ,

Ismerősök nélkül, tanácsta­
lanul állt Debrecenben. — 
előtte a bizonytalan jövő. La­
kást kapott, — helyesebben 
egy üres szobát. Kezdetne!: 
— gondolta — elég tesz egy 
fekvőhely rs. több bútorra 
e nyelőre nincsen szüksége. 
Hozzálátott hát. hogy megsze­
rezze ezt az cmi fekvőhelyet.

Balszerencséje a Klein féle 
kárpitosüzlétbe vezette. Az üz­
let tulajdonosa a helyiségnek 
egy meglehetősen homályos 
sarkába kísérte, ahol egy dí­
ványt mutatott neki. Az asz- 
szony ellenvetésére, hogy a dí­
vány kopott, azt válaszolta, 
hagy csak poros és a rossz 
világítás az oka annak, hogy 
kopottnak látszil:. Az asszony 
nem tétovázhatott sokat: fá­
radt volt, feküdni akart. Kifi­
zetett a díványért .9.950 pengőt 
és hazaszdníttatta azt.

Azaz csaj,- ház a akarta szál­
líttatni. -Mert a rakoncátlan 
bútordarab gondolt egyet és 
útközben egyszerűen szétesett, 
■lobban megnézve kitűnt, hogy 
ncska. rongált bútor, mely fe­

lét. sem éri a vételárnak.
Az asszony visszasietett az 

üzletbe. Csinálják vissza az 
üzletet! Klein kárpitos fen 
böbbségesen utasította . el: 
A díványt eladta, nem érdekli 
tovább az ügy.

A rendőrségre ment pana­
szával. Békés eljárási javasol 
fal: ott számára s tanúként 
egy detektívet adtak melléje, 
hogy annak jelenlétében tár 
gyalja meg újra a kérdést 
Klein kárpitossal.

A kárpitos most már erélye 
sebb hangot használt. Majd, 
hogy ki nem dobta őket, 
mondván, hogy az 5 üzletébe a 
rendőrségnek sincs beleszó­
lása. Csakazértsem veszi visz- 
sza a díványt.

Az asszony szakértő kárpi­
tosokhoz fordult, akik megái 
lapították, hogy a dívány ér­
téke az 5000 pengőt sem éri el. 
Újra elmentek Klemhez és 
kérték, hogy vegye fiyyelembe 
a méltányossági szempontokat. 
Klein kárpitos úr ..méltányos“ 
ajánlatot tett: 7000 pengőért 
visszaveszi a díványt.

Pillanatnyilag így áll az 
ágy ■ ■. 3000 pengőtől akar ja 
megfosztani azt az asszonyt, 
akinek jóhiszeműségével vi'sz- 
szaélt.

Örömmel értesültünk, hogy 
a debreceni Zsidó Szövetség 
a legeréhiesebb vizsgálatot in­
dította Klein /f"7"'"” ’ ügyé­
ben.

Eszterházy János 
a szlovák

népbiróság elé kerül
Bratislava, jtiswus 23. A szlovák 

rádió csütörtökön este közölte azok­
nak a, szlovákiai politi.ku.sakn iü a. 
névsorát, akiket, a. szlovák bizton­
sági szervek elfoglak s politikai 
múltjuk miatt néhány napon belül- 
a szlovák népbíróság elé AHitaink. 
A névsorban többi közölt Siam» 
Gyula volt szlovák közlekedésügyi 
miniszter, Szivák József volt isko’a- 
úgyi miniszter és Eszterhéay János 
gróf, a, szlovákiai magyarság vezére 
is szeret»"!.

Újabb ankét a tanárképzés 
kérdésében

A Debreceni Egyetemi Kör június 
15-én tartotta, ankétját a tanárkép­
zés kérdésében. A nagyszámúin 
rászívott _ tanárok éa diákok e’ött 
div Karácsony Sándor egyetemi ny. 
r. tanár ismertette a kérdést s a be­
vezető előadás után kifejlődött 
elénk vita végeredménye az lelt, 
hogy az ankét felkérte a vitavezető 
Karácsony Sándort, hogy a reform 
kidolgozását végezze el a azt egv 
újabb ankéten beszéljék és vitassák 
meg.
f ÜEK vezetősége ezt az újabb 

ankétet június hő 26-án, kedden 
délután félöt órai kezdettel tartja
meg a MADTSz Arany Bika-boti he­
lyiségének döadőtermébea, melyre 
a múlt ankét résztvevőit és íz ér­
deklődőket- ezúton hívja meg.

Színház a Szovjet mióban

sxift, tg# ác, tgy. uiUa!

A Lengyel-féle kelmefestő­
dében járt feleségem a minap 
egy vászonruha be festése ér­
dekében. Sürgősen kellett a 
ruha, otthon már szépen ki is 
tervezte, milyen színre fes­
tesse.

A kelmefestő cég alkalma­
zottja azonban roppant ride­
gül fogadta. Szó sem lehet 
gyors munkáról, várjon min­
denki sorjára! Feleségem bele­
nyugodott a késedelembe — be 
is kellett látnia a nehézsége­
ket és azt kezdte magija- 
razni, hogy milyen színűre kí­
vánja g ruhát. Most már egyre 
ellenségesebb hangon közölték 
vele, hogy ilyesmi eszébe se 
jusson, a színt azt majd öl: ál­
lapítják meg. Kérdésére, hogy 
beszélhet-e az üzlet főnökével, 
hideg, elutasító választ kapott. 
Kern volt mit lenni — kelleti 
a ruha —, belement a kény­
szerű feltételekbe. A cédulán, 
amit adtak. 336 pengő volt 
árként feltüntetve. Kicsit so- 
halta. n-('v y-n rlnvo<iie<,

bokszért bexW
adok.

Kiss, V gVeévü 50

Vétel!' Eladás!
Rádió készaiés 

és fa vitás
BRAUN József kir-unnüin hg. utca 5.

kapott. Jobban megnézve a cé- 
I dulát, egy megjegyzés ütötte 

meg a szemét: Felelősség nél­
kül !

Megkérdezte, hogy mit jelent 
ez. Kifejtették, hogy ma nehe­
zek a festési lehetőségek és 
így nem vállalhatnak felelős­
séget azért, hogyha a ruha 
foltos lesz. vagy bármilyen 
más kár éri.

Igaz: cl is éghet az a vá­
szonruha! Azért a festési árat 
csak meg kell fizetni., .

Kimondta az esetet és meg­
beszéltük. bogi/ a ruhát visz- 
szakéri a festődéből.' Vissza­
ment hát nz üzletbe, — kérte 
n ruhát. Még nem vették mun­
káim. Mégsem adták. Nem le­
het — mondták —, már beír­
tál: a könyvbe. A festődé túl­
buzgó alkalmazottja nyilván 
nem olvasta a /apókban a deb­
receni rendőrség egyik leg­
utóbbi rendelkezését, mellyel 
egy üzletet — nem demokrati­
kus kiszolgálás miatt —- egv 
hétre bezáratott és az ítéletet 
az üzletben kifüggeszt tette.

11 r'.

íivegiörmelékelt gyűjtése
Hogy a város területén összegya.j- 

tendő üvegtörznelék-k ellenében a vá­
ros lakossága üveget kaphasson, fel­
hívom a lakosságot, hogy az üvegter­
mékek összegyűjtéséről gondoskod. 
lek, olymódon, hogy sürgősen az 
ütegtörmelékeket minden más törme­
léktől elkülönítve, hozzáférhető he­
lyen úgy kell tárolni, hogy az a ha­
tóság áJtal bármikor elszállítható le­
gyen.

Az összegyűjtést a* utca-, ház töm ti­
es házbizalmiak fogják ellenőrizni.

Polgármester.

A szovjet színjátszás alapjait 
Sztaniszlavszki rendező fektette le. 
A mai szovjet .színház ez 6 színhá­
zaiból nőtt ki. Tudóshoz méltó a la 
posság, elötannlmányak és művé 
sziesen kicizelláj-t aprólékos munka 
jellemzi Szfaniszlavszkil. Ba.nula 
fos, hogy mit tudott a színészeiből 
kihozni.

A jelenlegi legnagyobb szovjet 
színházi rendező : Meyerhold. — 
Meyerhold új stílust teremtett meg 
a rendezésben. Nem az egyéni telje, 
stbnéoyt emeli ki, nem egyes szere 
pékét, illetve szereplőiket sztóiról 
Irt, hanem

m, egész, együttes Uolfektrv M 
kötésár» fekteti a fösütyt

az egész együttes teíjesitményét 
emeli ki.

Ő rendezi a sportünnepélyeiket s 
az ő nevéhez fűződnek a moszkvai 
május elsejék rendezése is.

Evrelnov szovjet rendező külön 
említést érdemel, ö a .szabadtéri 
előadások nagymestere, aki 6000 
szereplővel 150.000 néző előtt (!) 
tarlóit előadást óriás méretű sza­
badén színpadon. Hogy milyen 
grandiózusán monumentális lehet 
egy ilyen előadás, azt hiszem, az 
elég könnyen elképzelhető. Az óriás 
színpadon 6000 embert mozgatni 
és az emeletes tribünök tömegein 
150.0000 néző, lenyűgöző látványt 
nyújtott.

Aranyat, ßSSSi
vet veszek. - PIAC-UtCA 56

STASSIK ó,át

IdUSZ., MÁV., Hív. 
menet jegy iroda
,‘iae-iUca 65. alatt az angol 
-agyar Bank r.-t. fiókja helyi 

gében működik.
• IWtttalos értik : l:éküznui> S 1 
■t u. 3—5-ig. Pályaudvari árak 
■-gy hónapig érvényen menettérti 

jegyek csak itt válthatok.

III cím! 
György Imre
DO pirfeldolgozó
BUDAPEST
Deák Ferenc u. 15. 
Fióküzlet és üzem:
BUDAPEST, Rózsa-u. 95. s .
levélpapír
egolcsóbb beszerzési fonása 
Cigar e: tapapii eladás n agyban.

Mestervizsgák rendje
A debreceni iparkamara közli, 

b°gy a júliusi mestervizsgák az 
alábbi beosztás mellett, tartatnak •

Július hó 2-án : Nyomda-, cserép- 
kályhakészítő, arany-ezüstmüvesipa r- 
ból.

Július hó 3-án : Cukrász-, sütő-, tj. 
már., nőidivatkalapkészitó-, gumija- 
vitó- és kárpitoeiparból.

Július ho 5-én : Pehérnemftkészítő-, 
könyvkötő-, nőiszabó-, hentes-, szap­
panos-, szobafestő-, mázolóiparból.

Július hó 6-án I Lakatos-, műsze­
réé?.., reszelővágó-, vendéglő-, vízveze­
ték-szerelőiparból.

Július hó 9-én ; Cipész-, csizmadia-, 
fodrász- és tetőfedőin árból.

Július hó 10-én : Kerékgyártó., ko- 
Váes-, órás-, szíjgyártó- éa üvegesipar. 
bői.

Július hó 11-én : Asztalo?-, lérb- 
rzalxi-, kádár-, molnár-, -zűes. és vji- 
Janyszerelőiparbdl.

A vizsgák a debreceni ipartestiHek 
(Js’creno Jdzsef-út 38. sz. f.) helyise­
geiben lesznek megtartva.

A Vizsgadíj úgy ismétlő-, mintigész 
sizsga esetén ISO.— r. Ezen vizsga- 
dijat a Vizsgázó legkésőbb a vizsga- 
előtti nap déli, 12 óráig köteles beii- 
;et.ni az iparkamara házipénztárába. 
Lzenktvül a. vizsgázó a mesteriévé: 
illetékét is viselni tartozik, nme1'7 
6— P.

A bizottságot felkéri a kamura, 
hogy amennyiben a vizsga napján, 
halaszthatatlan ügyük miatt akadá­
lyozva lennének. akad úlyoztatá Inkát 
a vizsga előtt három nappal jelent­
nek be a kamaránál, hogy emiatt a 
vizsgák megtartóra akadályokba ív 
ütközzék.

ütezaHpib.zty Íh<Uc

HAC-UTCA 57. szem. 
Garantált fűzálló iőzőedém 
minden nagyságban kapható

A MŰVÉSZET 

T JMOO AT JPA

A »zovj-et szubvenciókkal, a tá­
mogatások különböző válfajaival 
segíti a művészetet. Irányt a mű­
vészetnek nem szab, hagyja a mű­
vészetet fejlődni. Csupán két szem­
pontot fart szem előtt. Jót adni és 
közérthetőt. Természetesen, nem 
így kezdődőit. Kezdetben olyan da­
rabokat akarlak bemutatni, ahol 
a propaganda a tartalom rovására 
ment. Sztálin zsenije azonban itt 
is megszabta a követendő utat. mi­
kor egy művészeti konferencián így 
fakadt ki :

Önök szocializmust akarnak 
hirdetni a művészeten kercsz- 

I tül és nem csinálnak mást, 
minf rossz színdarabot, rossz 
regényt és tossz verset. Olvas­
sák el Goethéi és Shakes­

peare!.

Az új szovjet színház alapja az 
új realizmusból áll. Különösen ész. 
revehebő ez a különben is világhírű 
balleieknél, ck különösen az ope­
ránál. amely nívóiban is sóikat 
cmelk cd éti. Az orosz operáknál ra­
gaszkodnak nbhoz, hogy az éneke­
sek nocsak jó énekesek, hanem jó 

•■színészek is legyenek. A. szöveg­
könyveket — amelyek regi teáivá- 
hs, modoros gesztusokra késztették 
a művészt —- átírták.

Fontes és elsőrendű feladata még 
a szovjet színháznak- a gyermek’ 
nevelés. E célból például Moszkva- , 
ban Slcinov kisasszony vezciéeej 
alatt kitűnő gyermekszínliáz mű­
ködik, ahol elsőrendű színészek 
nagysz erű íróktól gyermekmese. 
darabokat mulatnak be. Különle- 
ges klasszist képvisel a bábszínház 
is amely tanulságos meséivel szín-
üm a gyermeknevelés szolgálatában
, . népszerű az E-frimov-
1-azaspar bábszínháza. — am elv 
moszkvai központból vidéki turné'
(s le szók oil bonyolítani.

VIDÉKI SZÍNÉSZET

srinísésst, de nexJk. aJtik mar láttáit 
ilyen előadást, igazat fognak a<jnj 
neikem .mikor azt AHítom, i10gv 
ilyen kis t-áirsulatooskák, amelyek 
szánalonnra roéJte együtteseket 
foglalkoztatlak és fősfagrr darab­
juk a „Bugytíibicslka" című operett 
hacaciré. volt, ezek nem terjeszthet 
ték a "Kultúrál és nem köp\ íseliók 
a nívót.

A Szovjeftiniő elve. az volt: Fel­
emelni a falut » városhoz. És min­
den kedvezményt megadott az 
ilyen utazó színházak vezetőinek 
hogy elsőrendű művész személyzet­
tel, oktató, nevelő és szórakoztál,, 
darafaoMoi,! * legkisebb és legtávo 
labbi falui í* meglátogassák. !gv 
történik meg «*, bogy egy kis falu 
is tökéletes komoly városi, nayv. 
színházi produkciói kap. könnvíj 
fe.lisro.emi eee-knek » látszólag kis 
dolgoknak * .nagy jelentőségéi \z 
orosz vándoTsadnházak megteremi,",, 
je <iajdebuTov. Ma. már közponiilag 
irányítja nagyszámú táirsuiaiái.. 
Vannak még .speciális műsorral 
utazó színházaik a katonák részére 
Ezek a társulatok a. legkisebb hely- 
őrségtől kezdve a legnagyobb sár­
rázón tg felkeresik a katonákul és 
cgy-két órára elszöra.kozl.-il j;H 
ökot,

MUNKASSZÍNn </AK

Nagyon érdeke* módon dolgoznak
a munkás-színháziak. Ezek „ szak- 
szervezetek keretein belül működ, 
uek.

Hogy mennyire fontot, ez, 
példa rá, hogy a Szovjeiúidó- 
ban 40.000 ilyen munkás- 

szín játszó társaság tan.
Ezt lehetetlenség lett vuln;, nUg- 
valósitani, ha » munkások nem lei. 
lek volna szomjasok a kultúrám 
Ezek a színjátszók műkedvelők, ,!■■ 
hivatásukat igen komolyan \ eszik, 
innjiiira, hagy cgy-egy felbukkan , 
komoly tehetséget kivesznek ; mii- 
kedvei»') gárdából és aat tovább ke- 
pértetik. Nem egy művészi karrier 
indult már így el Ez a lény is a 
művészet nagy és korlátlan szabad­
ságát jelenti. Nálunk a színiakadé­
miára a múltban csak érettségivel 
lőhetett beiratkozni. ,\ rosszemlékű, 
megboldogult Színikamara ezen íz 
alapon Jászai Marit és igen sok 
latsát nem vette vote,a 1,1 -
Viichtangoff, a fiatalon ebiún.M 
színházi eszi éta és rendező mon­
dása ez : A tehetségei ni ni lehet 
vásárolni, a művész születik. És 
igy történhet meg .hogy vgy tc- 
helsdgcs műkedvelőből ‘elsőrendű 
művész válhat, még akkor is, ha 
éctm foglalkozása kazáuková.-s 
volt.

Ez a nagy mOváMctpário'ás min­
den vonalon meglátszik. Az újságos 
tRi-jedelmes helyen foglalkoznak a 
színházzal, szerző: d, színészekkel.
A Szovjetunióban jegyprvblém.i 
nincs. Moszkvában 1941-be,, ^ évre 
minden jegy el voft adva. ,

Rengeteg művészi és praklikas 
módszert fogunk tenulnj vZovj..-t 
színháztól. Hiszem azt, i,og\ a 
Moszkvába most megtevőit öl‘ma­
gyar tudóst színházi sznkembe- 
rcínilt is követni fogják és otj a 
helyszíneli tanulmányozliul iák a 
szovjet színházi életet és az így 
szerzelt tapasztalainkat fel fogják 
használni az új magyar népi kút 
'ura felépítésére.

KERTÉSZ SÁNDOR.

Igen nagy súlyt helyeznek a kis 
vidéki városkák és falvak kulturá- 
bs fejlődésére is, azckéi'a, amelyek 
nem bírnak önálló színházzal. Ná­
lunk is kaplak a lU faival.- ,-LjL

Vasárnap, június 24-én 
fél 7 órakor
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Tíszalöki példa

Amíg ember Debrecenben
fliinkaítföhen a városon kérésziül 
tnrpy, nrnyon sok elszomorító lát­
ványt 'ál. Sok a ráérő. A cukrász­
dák tele. Sok a szemét. Mindernd' 
rom és rom. Nagyon sokan vannak 
meg Debrecenben, akiknek az uj­
ját-ülés nem szívügye. Ez Oebvc 
cég egyik arca.

A niáfik : Az üzemi munkásság 
példátlan erővel, lehetetlen körül 
ményeá között termel. A meglévő 
kis tartalék élelem és ruházati cik­
kük beszerzése a munkásosztály ré 
száré megoldhatatlan feladat.

A Magyar Kommunista Párt jól 
látja a helyzetet. Kiadta a je'szát : 
,,Segítsétek a városi dolgozókat ‘.

A falu népe segít. Tiszalökl elv 
társaink bejöttek Dabrccenbe és fel 
ajánlottak a vagon-gyári munkás 
ság részére különböző élelmicikke­
ket, azzal a kéréssel, hogy mind­
járt menjünk is ki Tiszalökre és 
vegyük á* az árut.

Ki is mentünk Tiszalökre. Meg­
lepő kép fogad ben írünket. A falu­
ban példás tisztaság, rend. A föl­
dek mindenütt bevetve. Mindenütt 
serény, szorgalmas munka. 111 
mindenki dolgozik. Feketé­
zők ? Ilyen nincs a faluban. 
Nyilasok? Már régesrég kíse;i- 
rfiztck a faluból. A pártok 
együttműködési? Mintasze­
rű. Itt Tiszalökön ismeretlen foga­
tom a pártos közötti viszály, A 
oártok egyetértésben vezetik a falut

I)r. BÍRÓ SÁNDOR tanár 
hétfőn délután 5 órakor a 
„Nemzetiségi kértlés“-röi tart 
előadást a Magyar Nők De­
mokratikus Szövetségében, 
Piac-u. 59. Belépés díjtalan.

A belügyminiszter utasítást adott 
az össze3 szerveknek, hogy a náluk 
őrzött összes rádiókészülékeket ad­
ják ki. Nemsokára bekapcsolódik 
az adásba a Budapest 1L 20 l.do- 
wattos adó is és Így a mnsov job­
ban lesz hallható.

A „Magyar Nemzet“ írja : Vaton- 
liny A.- ‘Imi igazságügyminiszler 
elégtétel kél- a magyar jakobinu­
soknak. A 150 évvel ezelőtt vértanú- 
halált halt Martinovicsot és társait a 
magyar közélet legtisz'.clctreméttól-b 
alakjainak tartja. Szükséges volna 
felállítani a magyar jakobinus-em­
lékbizottságot és illő volna a Vérme­
zét Jakcbinusok-tcrének elnevezni. 
A miniszter ezenkívül indítványoz­
za, hogy törvényben örökítsék meg 
a magyar jakohinuwK emléket.

A posta munkásainak kitárté és 
áldozatos munkája eredményekép­
pen hamarosan megindul a magáo- 
táviróíorgalom.

Mérnökök és teelinikusok SZiik- 
üzvrve/etr f. hó 2,)-én, hétfőn dél­
után háromnegyed A érakor a szak­
szervezete,k szckházáhflti ülést Is rí. 
inelven meghívot t filöHflósént Szabó 
István a Kommunista Párt kclet- 
m;igyarországi titkára tart előadást 

A technikai értelmiség feladata az 
ország újjáépítésében“ címmel. - 
1 elhívjuk az összes debreceni mér­
nökök és technikusok figyelmét, 
bizonyítékul, hogy az ország újjá­
építésében mi is részt akarunk 
venni, minél nagyobb számban je­
lenjenek meg.

A budapesti Népbíróság Tóth Já­
nos lápiógyörgyi gazdát, aki an­
nakidején mint képviselő korúit a 
parlamentbe Au a népügyész súg 

■vádirata szerint részt vett a zsidó­
ra néprllenos jogszabályok tttegho- 
zataláhan öt évi kényszermunkán 
Ítélte, ugyanakkor él rendelte túl 
holdnyi birtokából 20 hold elkob­
zását, azzal, hogy 10 hold elégsé­
ges a ésálád megélhetéséhez.

HÁZASSÁG. Schwartz Erzsiké és 
Sehwarczkopf József f. hó 24-én, 
vasárnap délután 2 órakor tartják 
esküvőjükéi Hatvan-u. 40. sz. alatt, 
melyen rokonaikul, jó bar ólai kai és 
ismerőseiket szívesen látják. (Min­
den külön értesítés helyeit)

Üzv. Tomp« Jóesefn* Érmihály- 
ínlva, Nagy HM váll Debrecen há- 
WeáAot

a boldog független, demokratikus 
Magyarország felé.

TisnalÖk nem beszél, ha­
nem cselekszik. A Kommu­
nista Párt tiszafb’lci szervezete fei- 
szóljottta a falu népét: Segítsétek 
meg a debreceni v a gong y ár mun­
kásságát. A többi pártok azonnal 
segítségre siettek. Tényleg rövid idő 
nlalt össiég,ytti‘ 10 q. kenyérliszt, 
6 q. Ó-áiS liszt, 10 q. bab, 1 q. cse­
resznye. Egy szegény új kisbirto 
kos, akinek -nőm volt nélkülözhető 
élelmicikke, ingyen kiszállította az 
összegyűlt árut az állomásra.

És mindez csak á kezdet. Meg­
ígérték tiszalökl elvlársaink, bará­
taink, hogy még csak ezután <'Jy 
nek igazán nekilátni a városi ,mj li­
kasok megsegítésének.

Az árúi ki akartuk fizetni. Meg­
sértődtek. Hogy képzelünk el ilyet ? 
Azt mondták: Mi tartozunk a vá­
rosi dolgozóknak, a. városi do1 gőzök 
segítettek a földosztásnál, érezzük 
lépien-úyomon segitéégüket a falus; 
dolgozók ügye iránt. Ez a legkeve­
sebb, Amit mi is tehetünk a városi 
dolgotokén.

Ezt a példát állítjuk Debrecen 
város azon polgárai elé, akik eddig 
még nem értetlek meg, hogyan ■$ 
kell ma cselekedni, hogy hásznára 
váljanak a társadalomnak.

Tóth Józs e-f. 
a v.agongyári pártszervezet 

titkára.

Felhívja a MADISz azokat a cso­
port ókat, akik a június 10-1 Hiú­
sági napon resztvettek és azon első 
második, vagy harmadik dijat 
nydrlek, hogy a vasárnapra lervbr- 
vétt mozielöadás, xechnikai okok 
miatt e1 fnárád és a jövő "vasárnap 
le««- megtartva.'

Megjelent a honvédelmi miniszter
rendetek," amely ledönti a legénység 
és lisztok közötti eddigi válaszfalat 
Ezentúl legénységi .állományúak is 
elérhetik a .tiszti rendfokozatot
' Értesítem a város közönségét, 
hogy a inkáshivatal f. hó 25. 29,'M 
és 28. napjain a mér iolyamafb'in 
lévő ügyek gyors cl'liléké se é'dekv- 
ben feleket egyáltalán nem. fogad. 
Végit Dc-zvő h. polgármester.

Budapesten a Köztisztasági Hi­
vatal ülvén kocsija megkezdte a sze­
mét elszállítását, . ijgy- a főváros a
szakértők számítása szerint negyven 
nap álad megszabadul a szeműtől.

Budapestén újabb vlllanuisvona- 
lateit kapcsoltak be a forgaiuilib-a 
s így teljessé vált-a villamosk izlo- 
kedés Óbudától Kelen földig.

liirlokk'vél kitisztás, Ertesili a 
bölflígénylfi Bizottság az érdekei- 
leket, hogy a Loiilz szölölellip, to­
vábbá Bvliegclfi 281. ref. főiskola", 
Rabiéért, Szcpes 24,. ref. egyház, 
Bellcgelő 254. mellett ref. egyház, 
Iliikéi- Kövesdi, Dénesi, Bellegelő 
281. ref. egyház. Bellegelő ■296-082.. 
melleit fef, egyház, Frid-féle bir­
tok, régi- téglavető kibányászott 
földekből kiosztott földek jutta­
tó 11" j a i a birtokleveletekét a Lttfitz- 
rple szőlőtelepen vasárnap délelőtl 
li óraikor megáldandó ünnepélyes 
ál ad fison fogják megkapni. Tá­
nyért, evőeszközt mindenki hoz­
zon magával.

Elnapolta a Népbírásflg ;z ifi- 
l'entős Kálmán ügyében kUfiziitl 
tárgyalást, mert a tanuk ním je­
lentek még. Nemrégiben internálta 
a rendőrség népellene« bűntettek 
miatt Simon Sándor sz«kaszveze- 
Iöt, aki « mumkásszára 1 náI *»ol- 
gáll. Az ügynek most további 
fejleményei is vannak, athtnilyi- 
ben időközben gyilkosság gyanúja 
merült fel és Simont ismét ki­
ll a llgatlálk. Beismerte, hogy 1943- 
han Ukrajnában 9 éfnbéft végzett 
ki nlúsödmagáVal, de további 40 
személy megfagyásáért is tér Ítéli 
őt felelősség. A nyomozás most e 
részben tovább folyik.

Domb-«, 22/b. alatti gyors- gép- 
Íróiskolában júliustól tan folyam-

A Gazdasági Ahadéltilán folyó 
liszt ogatás'.sorú ir a rendőrség letar­
tóztatja Sarkad 1 Keztyüs, Lajos 
akadémiai tanárt." A ÍCtnftöztatott 
németországi tanulmányútja illán 
könyvet írt és adott ki, melyben 
kifejti, hogy a német rendszert 
kell átvennünk, lra eredményesen 
akarunk védekezni a bőlsevizmus 
ellen. Egyébként is népellenes, fa­
siszta magatartást tanúsítón.

ÉRTESÍTJÜK mindazokat a pesti 
gyermekeket, akik « Nemzeti Se­
gélynél Iskola ügyben jelentkeztek, 
hogy az iskolába járást azonnal 
viégkzdiielik. A tanító« József kle. 
Iiereég-utea 2 ti. SZ. alatt folyik.
I IV. osztályos polgáris"Vik szá­
mra dé!előli 8-lúl, II III. polgáris. 
Iák számára délután ■ 3-től. Akiknek 
sZiilél deportáltak, külön jelvnlkez- 
z"ilek aZ igazgalónál.

A NEBZIlNEsZIlK deliH'ÉeiU szak­
szervezete, vasárnap, e hő 24-én, 
délelőtt 11-től 1 óráig a Déri-mtí- 
vcuin előli térzenét ad a Nemzeti 
■Segély javára.

Ingyenes tífuszoltás lesz liegen- 
fvld-lér 2. alatt. Kezdés 8 órakor.

Értesítem az igén tisztelt kö­
zönséget, hogy hosszabb távoliéi­
ul á.n 1915 június lt-én hazaér­
kezve üzletem vezetését átvettem. 
Távol létem alul li esetleges ano­
máliákéi! felelősséget nem vállal­
hatok. Kérem igen tisztelt vevői­
met, hogy cégünket továbbra is 
bizalmukkal megtisztelni szívesked­
jenek. Cserép Sándor cég megb, 
Cserép Sándörné.

OltVOSf HÍR. Dr. Mezéi Károly 
bőrgyógyász-, neniibetegségek és 
kozmetika szakorvosa 11—12-ig és 
3- (S-ig vendéi. Kosstilh-út'ca 32.

Ügyvédi hír. Dr. Aczél Jenő 
ügyvéd irodáját, míg bombiísértUt 
régi helyiségét helyreállítják, — 
Deák Fere-hc-trtca 6. alatt nyitói la 
meg. _

Oépíráslinmkál vállal Naűtényirté. 
Linoleumház, músodemeletén.

Építőm itnkásók munkaszövellte- 
zete június 27-éli, szerdán 5 óra­
kor fontos ügyben taggyűlési lafK 

l)r. Gavallér Lajos ügyvéd iro­
dáját Sveti Is bérilázban, Piac-u. 
•KJ., folyla'-já.

HALÁLOZÁSOK. Szukái Ráliutiié 
MeilyhilH Ágnes (iá éves korában 
elhunj*. Temetése hétfőn délután 4 
ólakor lesz a Köztemető Il-á ra- 
valal jzóferméből. Lakás: Alá gyár­
ul ca 3. Mankó temetkezés.

Kocsis l’erene 72 évéb.en elhunyt. 
Temetése hétfőd, délül fiai 3 órakor 
lesz a Köztemető II. rnvklalozó- 
I(1 műiből. Lakás: Király Éefenc-u. 
25, sz. Barth« vállalata végzi.

Szépszabásu ruhát 
finom divatárukat
ÉP i * m SJí 6 Piac - utca 16.ÍUSSlöf Aliöldi-palota.

Ipartestületi közlemény
Asztalosmesterek szakosztálya f. hó

26-án, kedden délután fél 6 órakor 
sí'ákoszlályi ülést tárt a testit ct he­
lyiségében. Fontos ügyre váló tekin­
tettél okvetlen megjelenést kér ftz El­
nökség.

Keményt, Kovorczot, Imrédyt 
— Szálasit nem

A „Szabadság" írja: A ma- 
f/i/ar háborús főbííhösök fele 
lösségrevonásáról úgij értesül­
tünk, bogi) Kernéiig Gábor 
ngilas külügyminisztert, Ko­
var ez Emiit és Imrédig Bélát 
kiadják a magyar hatóságok­

nak.
Szálast Ferencet — nmgng- 

ngiben kézrekeritik — elfogd- 
fása esetén nem adják ki Ma 
ggarországnaic, hanem, mint 
egyik háborús főbűnöst. nem 
zetközi bíróság elé állít iák

Felhívás
Felhívok mindenkit, akinek Birto­

kában, Vagy kezelésében elhagyott ta­
vak vannak, hógy béjéléütésüket * 
2490—194$. M. E. ti. «üdéiét értel­
mében & pölgárffiésteZi Hivatalhoz 
írásban tegyék meg, mért ha ezt el- 
rtluláéZtják, akkor az elhagyott lává­
kat birtokukból, illetve kezelésükből 
elVcézem, sőt büntető, illetőleg inter­
nálást eljárás iránt teszek indítványt. 
Közlöm, hogy akik a bejelentést sza­
bályszerűen , eezközlik. «Zolinál az el­
hagyott javakát megőrzésre, illetve 
kezeiéire — kivételes ésétélitől élté- 
liintVé — meghagyom. Elhágyőít Ja­
vak Kdrmánybiztosának délit éténí

PHinden dolgozó W A1 5» w
. jobb sorsáért küzd a ^Jp
Fizess eSö, olvasd, terjeszd!

SZAKSZERVEZETI
HÍREK

Ma a következő szäkszervezeli gyű­
lések lesznek inéglartVa á szak-szerve­
zőt tik szék házában :

Élelmezési munkások d. e. .9 órakor.
Konyha-, virág- és gyümölcskerté­

szek d. e.. 9 órakor.
Húsipari munkások d. .e. 10 óvaUor.
Földmunkások d. e. 10 órákor.
Traktorosok és gépulajtionosok d_. e. 

10 órakor szövetkezeti ügyben.
Nyomdászok 12-es» bizöttíá§a ma 

délelőtt 10 órakot1 Ülést tart.
Fodrászmuhkásök d. 0. föl 11 óra­

kor. Előtte egy órával tagdíjbéliize- 
téfi. Pontos megjelenést' kérünk.

Á mal hl i m Uh kasok ma d. e. 9 Dia­
kor taggyűlést tar'.a 11 ák Kétinnlom-u. 
7. sz. alatti Helyiségükben.

Felhívjuk a népzenészeket, hogy 
hétfői!, június 25-én reggel féí 7 órára 
a szakszervezetek szók házának udva­
rán jelenjenek inog ellenőr.ö igazolvá­
nyukkal együtt.

Figyelmeztetem a Kereskedelmi Al­
kalmazottak Szabad Szakszervezeté­
nek tagjait, hogy a központhoz való 
csatlakozást folyó lió 21.-én tartott 
taggyűlésünk kimond itta, azúrt fél­
köréül azon kartársakat, akik tagdii- 
hátralé-kban vannak, hogy ezeked, még 
e hő folyamán annál inkább rendez­
zek, mert aki 3 (három) hónapnál 
több hátralékban van, azokat tag­
jaink sorából töröljük. Nem kell bő­
vebben beszélni arról, hogy akit egy­
ezer tagdíj hátralék miatt kénytelenek 
leszünk törölni, az soha szakszerve­
zetnek tagja 11 ém lehet. Kovács 
Imre titkár. Pénztáré rák csütörtök 
d. u. 5—6-ig, vasárnap d. e. 10—1-ig.

Felhívjuk az utoai bizalmiakat, 
hogy június 26-án este 6 órára fon­
tos megbeszélés* végett jelenjenek meg. 
Titkárság.

Á biztosítási alkalmazottak szak- 
szervezetének vezetősége f. hó 26 án 
cl u. 4 órakor az Első Magyar II zto- 
sító Társaság helyiségében ülést tart.

Ruházati rtiuhúásdk hétfőn d. 11. 5 
órako r a kül lei tívSzePzőtíés módos í t ás a 
ügyében taggyűlést tál 1 amik.

Ruházati munkások «ehetőségé feí- 
szólítjá a ruházati iparban dolgozó 
munkásokat, hogy akik" még nem tag­
jai a szakszervezetnek» jilüus hó 15-ig 
sajtit érdekükben tagfelvételre jelent­
kezzenek, mert a fenti, határidővel a 
tagfelvétel megszűnik. ...

Fényképész munkások szakszerve­
zete felhívja az összes fényképész üze­
mekben dolgozó munkásokat, hogy 
június 27-én, szerdán d. u. 5 órakor 
taggyűlésen jelenjenek meg á -zak- 
szeivézéték székhazában. T^r-gy ; Kel­
lek I ívszerződés.

A cukrászdái alkalmazottak 29-én 
tisztújító gyűlést tartanak. Megjele­
nés kötelező. Elnök.

A biztosítási alkalmazottak szak- 
szervezeté f. hó 28-án d. u. 4 órakor 
a szakszervezeti székházban rendes 
havi taggyűlést tárt. mélyre áfc ösz- 
ezés tagok, megjelenését kéri.

Kőfaragók l Felkérem a munkanél­
küli kőfaragókat, hogy hétfőn, 25-én 
reggel 7 órára jelentkezzenek az állo­
másfőnöknél szerszámmal. Szerszámot 
püliakőhöz hozzanak. Elnök.

Házfelügyelők szákszérvezetének 
cöoportvezetőfiége felhívja összes tag­
jainak Ti gyei ifiét, akár be van ii at­
kozva, akár nincs, hogy,ma, vasárnap 
délután 2 ólftkór va: ' szakszervezeti 
székházbán, Arány Jdíios-U. 2. ?z. I- 
ém. téljés sZáttibán jelenjenek meg. 
Figyetffítiztétjük á még be nem irat­
kozott káí'Mrsalíáf,, . hogy a beirátko- 
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Kereskedő Társu.at 
közleményei

Korcshiál'Osok 24-én, vasárnap, d e. 
9 órakor választmányi ülé^t tartanak 
a Kereskedő Társulatnál.

Szatócsok, fűszer- és élelniiszorke 
rcskedök 24-én', vasárnap d. e. 3U 
érakor nagygyűlést tartanak a for­
galmiadó, kereskedők igazolása, és 
egyéb szakmai kérdésekben. Fenti 
i p a ri gazolván nyal rendelkezők okvet­
lenül jelenjenek meg. ,

Gyógynövénygyüjtök az egész ti­
szántúli körzetből 24-én, vasárnap 
cl. 11. 4 órakor a Kereskedő Társulat 
J’iac-u. 8 sz. a. nagytermében ala­
kuló gyűlést tartanak, amelyen a 
szakmát érintő összes kérdések meg­
tárgyalásra kerülnek. Minden gyógy- 
novénygyüjtő, akinek erre engedé yo 
van, okvetlen jelenjen meg.

Fakereskedök szakosztálya 26-án 
kedden délután 5 ólakor fakitermelés 
ügyében tagértekezletet tart. A szak­
osztály összes tágjai - ifiégje'dnési-t. 
kérjük.

Ipari és kereskedelmi vállalatok,
]iénzinté;:eí.ck tulajdonosai, vagy meg­
bízottai a magántisztviselők kollektív- 
szerződésének ügyében 27-én, ize ni á n 
délután 4 órakor értekezletet t n 1 a - 
11 ák a vállalatokat érintő fdritos ügy­
ben. Fontos megjelenést leérünk '.

Kereskedő Társulat szakosztaiyá 
nak összvezetősége 2 7-én, szard án dél­
után fél 6 órakor összvezetőségi V'ést. 
t a rt. Tá így : A z a 1 k a lm a zott rtk fizeté­
sé ütik újabb rendezése és több. szak­
mai kérdések, Az öszvál ászt mán;,: 1 on 
tos megjelenését kérjük

SPORT
OROSZ—MAGYAR SPORtVERtiSM V

Érdekesnek ígérkező sportesemény 
lesz vásárnap délután 5 órakor, á. 
DYSC-pályán. A DVSO II. futba.imír­
kő zést játszik az orosz repülőkkel. A 
la bd a rúgáson kívül birkózás is szele­
pei a prograinman. 6. mérkőzést lm n- 
r-yára nagyszámú közönség előtt l'-g- 
jak lejátszani, az oroszok is :a!o-z 1- 
11 ül cg tömegesen fognak elmenni, 
hogy baj társaik Fp o r tv c rsen y v h 5 n

[ gyönyörködjenek és ókét a gyözeVmm 
buzdítsák. Örömmel jútjuk ;k '.je.hré­
cén hen lévő orosz katonák ' és a pol­
gári lakosság közti baráti fiszony c/t;u 
újabb tan új el ét.

Nagyváradi Progresu! és a l)ebin 
céni Vasutas Sport Club birkózó csa­
patai ma, vasárnap d. u. fél 6 p:m 
kezdettel a Dió szegi-11 ti sportos áru ok­
ban birkózó versenyt rendeznek. A 
mérkőzés az alábbi párosítás szc* int. 
történik :

Légsúly : N5 ilgesz—Tasnádi.
Pehelysúly : Mr ász—Tóth.
Könnyüsúly : Tőzsér—Sipos.
Közőpsúly i Bcládi—Tarosai.
Váltósúly : Kristóf—Páskuly T.
Félnebézsúly 1 Panties—
Nehézsúly : Tódor—Tarányi.
Az előlítták a nagyváradi , ver-cnay- 

zők. A váradi csapat igen erő«. Tő­
zsér többszörös olimpiái éá magyar 
bajnok. A váradiak az <-imulL héten 
4:5 arányban legyőzték a DVSO ver­
senyzőit.

Éppen ezért a revansvágy nagyon 
fűti a DVSC versenyzőit. A közönség 
igen nívós és izgalma-3 versenyt fog 
látni. Olcsó helyárak. Kényelmes ülő­
hely, büi'fé leez.

Simái g őrsi r ó i« ko 1 ál> a 11 áiian-
dóan bei ralik ozlial. államvizsga. —



6

Piaci árak
BAROMFI I Sovány liba 90u—1300 

t párja, kiálibg; 700—850 V párja, 
Uacfca 200—380 P párja, kiskacsa 200 
—330 P pár.ia, pulyka 1300 P párja, 
tyúk 620—640 P párja, csirke 170 — 
460 1* párja, kisccirkc 45 P par.]a.

Beszámoló: Hízott liba, kacsa nincs, 
pulyka, tyúk, kisliba kevés, a többi­
ből erős felhozatal. Bő piac. nagy kí­
nálat,, emelkedő árak, el'enlctcs álla­
potok.

TEJTERMÉK : Juhi úró kg. 80—90 
T\ tejfel kg. 40 P.

KERTI VETEMÉNY : Burgonya kg. 
S-—12 P. bab kg. 5 P, zöldbab kg. 20 
—50 P, zöldborsó kg 6—16 P. í zc-

TEJTERMÉK : Juh tűm kg. 30— )0 
spenót kg. 10—12 P. karalábé urb. 
2.50—6- 8 P, tök drb 18—20 P, ká­
poszta drb. 20—28 T, kelkáposzta drb. 
c—p. retek csomója 6—10 P, sa­
láta drb. .1.20—1.50 P, kukorica kg.
3 P. újrépív csomója 6 P, zöldség cso­
mója 5—10 P, hagyma csomója 5—12 
P, fogbagyma drb. 5J fill.—3 P, pap-
rika drb. 5—8 P. gomba kg. 50...60 1’,
uborka kg. 70_ P.

Beszámoló : Sóeka, vpenót, kukorica, 
kelkáposzta, foghagyma, gomba, iiher- ’ 
ka kevés, a többiből erős felhozatal. 
Bő felhozatal, roskadozó piac és ne­
min y kivételtől eltekintve, emeikenő 
árait. Hu korképet ad arról, hogy itt 
bajok vannak, itt segíteni kell.

GYÜMÖLCS : Málna kg. 44—43 P, 
eper kg. 20—40 P, cseresznye kg. 14 
—56 P, meggyx kg. 16—36 P, ribizli 
Kg. 20—24 P. cg re 3 kg. 10—12 P, dió 
kg. 60 P, alma kg. 20 P.

Beszámoló : Bő felhozatal, erő; kí­
nálat, változatlan, kevéssé lanyhuló 
ára k.

Oépjáruul vek
bejelentése

A kereskedelem- ée közlekedésügyi 
miniszter 6000/1945. számú rendelete 
alapján a. gépjármüvek nyilvántar­
tása -és .ellenőrzése céljából á" kővel- 
kezőket rendelem :

Aki bármilyen címen személy- vagy 
tehergépkocsit, motorkerékpárt, h á - 
rr-mkemkü gépjármüvet, segédmoto­
ros kerékpárt, vagy bármilyen más 
gépjármüvet, gép j ár m tipó tkocsit, gép­
járműm nceot, gépjárműmotort, vagy 
bármilyen gépjármű-alkatrészt bittó- 
kában tart, továbbá akinek ingatla­
nán elhagyott gépjármű van, köteles 
a gépjárműre vonatkozó adatokat a 
felhívás napjától számított 8 nap alatt 
a magyar rendőrség debreceni kapi­
tányságánál (Kossuth-utca 20. I. cm. 
66. számú helyiségében) bejelenteni.

A közterületen elhagyott gépjármü­
vekre vonatkozó bejelentést a gépjár­
mű fekvése ezerint illetékes I. fokú 
közigazgatási hatóság köteles meg­
tenni. A gépjármű birtokosa köteles 
a gépjárművet további rendelkezésig 
a felhívás napján a olt állapotban 
megőrizni.

Azt a gépjármüvet, amelyre a vo­
natkozó bejelentést, megtenni elmu­
lasztják, el kell kobozni. Az elkobzott 
gépjármű értékesítéséből befolyó öez- 
f=;:eg teljes egészében az államkincs­
tárt illeti. Rendőr kapitányság,

Piaouica 21. szám, 
S c sz I i n a vasiizlef 
melle.il. -- 

Mindenfele uj mclcreá lexiilárut férfi 
cs női ruhái a legmagasabb napi 
árban vesz.

M É F L a P 1945 június 14, vasárnan

Hirdetmények
A város tisztasága, valamint a 

közegészségügy érdekében a 2C0 000 
—1929. B M. sz. rendelet 54. S-ában, 
tv-í 1876. : évi XIV. t.-c. 10. §-ábau 
foglaltaknak megfelelően tilos az ut­
cákon és tereken papírt, gyümölcs- 
lu'.jat, magot és egyéb hulladékot el­
dobni, ávágy szennyes vagy egész­
ségre ártalmas folyadékot kiönteni.

A hulladékot az utcákon és tereken 
o célra szolgáló tartályokba szabad 
csak dobni.

B rendelkezés betartását közegeim­
mel állandóan ellenőriz telni fogom 
s az ellene vétőket a 250.000/1929. 
B. M. sz. rendelet 119. §-a, az 1876. 
évi XIV, t-e. 7. §-ea értelmében 600 
P-ig terjedhető pénzbüntetéssel fogom, 
a helyszínen megbüntetni.

Debrecen, 1945. évi június hó 
Csordás Ferenc, rendőrfőtanácsos.

Fi gyl emez lelem a közönséget, hogy 
az utca rendjére és tisztaságára min­
den körülmények között vigyázzanak, 
papi rcl arabokn a le, gyümölcshii lp cl ók­
nak, általában véve mindennemű sze­
métnek az eldobálása a legszigorúbb 
intézkedést vonja maga után. A ház- 
felügyelők, í]!etve háztulajdonosok, ha 
a szükség úgj^ kívánja, a házak elejét 
többször is kötelesek eltakarítani. Aki 
ezen felhívásomnak ncm tesz eleget, 
azok ellen a kihágási e}járást hala­
déktalanul folyamatba teszem. Végh 
Dezső h. polgármester.

Elrendelem, hogy az utcán c-emmi­
féle ponyva- és detektív regényt áru­
sítani nem szabad. Egyben utasítom 
rendőrséget, hogy ezen rendelkezése- 
met szigorúan hajtsa végre és azok 
eilen, akik ezen felhívásomnak nem 
tesznek eleget, az internálás ejjáiást 
haladéktalanul indítsa meg. Végh 
Dezső h. po]gármester.

Mavészi fényképek 
amatőr-munkák

SZIP/U
f ényképészmester 

CSAPO-UTCA 12. sz. 
Régi (elvételeit után- 

rendelheti.

Megbízható
leányt felveszek
•o.

mindene»
Miklós-«

453

Cipé&zsegédet felvesz Ko 
i vács Sándor, Hunyadi 

23,
Tímárssgédeket, . tis z tv i * e-

lön öt felvesz : Híd u. 4. 401

délBejárónő felvétetik 
előtt re. Virág u. 15.

599

Varrodába tanulói ány
I felvétetik. Jámbor Erzsébet, 
Rákóczi 55, ez. 380

Egy szobafestő- és oí?y 
I mázolótanulót felveszek. 
Hatvan-u. 55. 46^

Érettségizett úrilány gép- 
I írástudással állást keres.
: Cím a kiadóban. bó2

Elsőrendű fonó- és köto- 
I rók felvétetnek. Délibáb 
I fehérnemügyár, Ferenc «ló 
I zsef út 61.. I.

Egy fodrászfícgcdct azon- 
felveszek. Ferenc Józteli-

! út 89. 44 9

Gyakorlott
I asszony ós

kiszolgálókis-
mindcncslcány

fv1 vétetik, 
ráézda.

Tfac-u. 57. c uk-
c lent kezes hétfuiv

452

Értesítjük a 'honvédségi ellátást él­
vezőket, hogy a hozzánk beadott ok­
mányaikat fendelet alapján teljes/-,
tendő bejelentésük »iiégtételehez Visz. 
ezaadjuk. Ezeket az A—-L betűvel l.er 
rlőclő nevűek június 25-én, az 7T--Z 
betűvel kezdődő nevűek június hó 
26-án, kizárólag naponta li—-1:4 r 
között vehetik át. Városi számvevőség

Tudomásomra jutott, hogy a, ha­
tóságom területén lévő malomúzemek 
és kereskedők a köz ellátás biztosítása, 
végett kiadott 11.850—1945. K. M. 
£0 400—1945. K. M. ée 20 500—1945. 
K. M. sz. rendeletek intézkedéseit rész­
ben vagy egészben nem tartják he. 
Felhívom minden malom üzembentar­
tóját és valamennyi kijelölt termény- 
kereskedőt, hogy a fenti számú rende­
letben foglaltakat a legponfosabbau 
tartsák be, az elmulasztottakat a leg. 
rövidebb időn belül pótolják, annál is 
inkább, mert cl len eset ben kénytelen 
leszek a mulasztók ellen a legszigo­
rúbb megtorló intézkedések megtéte­
lét elrendelni, öry István s. k. közeli 
tá«i kormánybiztos, főispán.

Felelős szerkesztő és kiadó :
DK. TAR1SKA ISTVÁN. 

Szerkeszti : VILÁG MIKLÓS 
Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

De-breceo, Ferenc József-űt 28. sz.
II. emelet. Telefonszám: 254. 

Nyomatott a „Szabadság“ nyomda- 
és kiadóvállalat körforgógépén 

Felelős nyomdaigazgató: 
MÉNES JÁNOS.

Tanulóleányt felveszek, 
I vidékit, tiki bent aludjon. 
I Küúztt Bélán é, Piac-utco 40.

1 lJ ajtó. 5 ,4p1

Asztalost és tizorszámláka- 
I lest, jó munkaerőt felyerz 
I Gépipari üzem, Újvárosi-' *

I olt gépkocsizó laktanya.
F, 78

EfiYÉB
Egy asztalsparhelt, fi"ö- 

bel vaságy, gyermek sport­
kocsi eladó. Lónyaiu. 26 
Hőmokkert. - 46'.'

Három eves,
men csikómai,, 
nagyobb Jóval.

kisebbfajta 
elcserélnem 

István-ót, 23- 
4 SS

50 kg-os használt papír 
zsákot, jóáliapotban lévőt, 
veszek. Wcisz festéküzem. 
Tfaivan-u. 8

Tisztizuöony 3 00 m. b. jó 
állapotban lévő, eladó, — 

egy új bőrtokos 
új férfi ernyőre 
Kossuth-u. 41 

4b 1

"Ugyanott 
női ernyőt, 
elcserélek. 
Lováé.

Eladó békebeli anyagból] 
2 drb. sezlon. Nyomtat^-u 
12. Ablakon kopogni. 462

Eladó Boldogkertben bom- 
basériilt ház jutányos áorn.| 
Érdeklődni Teleki 67. 36"

Bélyeg- és fényképalbu­
mok, írómappák, emlék­
könyvek kaphatók viezont- 
c! adásra is. Varjas Tál 
könyvkötészete, Pétért la u-
17, .sz; 441

Kétéves hasaskoca 
Arany János u. 35.

eladó. 
44 4

Hüvelyes utca 11. szám. 
alatt tégla vart eladó. 6tr 
:tckezhetni ugyanott. 445

Deportálásból házalni,

Burg Izsó
fényképész műterme

FERENC JÓZSEF U. 32.
(Euzicska-féle)

ÜJ műterem 
'ij munka !

Azonnali megvételre ke 
m.ck márkás férfi arany 
órát, s egy petrólcumí'őzőt. 
résünk író- és varrógépeket, 
perzsa- éfl gyapj úszőnyege- 
Ingóságközvetítő, Püspöki, 
bérpalota. 443

Fényképezőgépet, minden 
féle fotócikket, fotóanya­
got, nagy izzókat vesz Jfa- 
pák-foto, Kossuth-u. 11 373

Kenyérhajat adok élel­
micikkért. Kút-utca 74. F.j

Azonnali megvételre 
lset, ezüst és alpacca evő- 
készleteket, arany és ezüst 
ékszereket, hálószoba búto­
rokat, festményeket, képke­
reteket, dísztárgyakat, stb- 
Let. Püspöki bérpalota, Itr- 
gctiágközyetítő. 44

Kerékpárt, varrógépet el
adok, veszek. Női-, í'ért'isza, 
bó- és körvarrógép nagy vá, 
lasztékban. Bobin és min 
denfelo alkatrészek raktá­
ron. Karsay műszerész. 
Magoss György-lcr 9. 145

Bármilyer fotócikket, gé 
ppet, filmet, fotópapírokat 
vesz és elad Berzéki fotó. 
Piac u, 58. P77

Felsőrészek készítését 
borítás tűzést vállalok. 
Berkovits, Nyíl utca 99.

es

459

írógép, Jókaiban 
esőn eladó- 8—5-ig. 

46.

levő, ol 
JÍÚ'kóiyi 

452

Eladó tégla, szarufák, 
l'ala ; vállalok tetőfedéseket 
uiyag hozzáadásával. Török 
Bálint 19. 455

ÜZENET
Keresem Tipis Fai 

I ség'ügyi honvedet, 
postaszáma D.. 4 17.

I cetiben szolgált a i'l. 
páncéltörő századnál

egész 
tábor 
Dob re 
ezred 

C.ifi on
I nan ment ki a Kárpátokba. 
Aki tud róla válamit, vagy 
a, századjáról, szíves értesí­
tését kéri aggódó felesége 

I Tipis Tálné, Tótkomlós, II. 
I kér. Hold-u. 7. 384

LAKÁS
Egy évig bútorozott szép 

I szobát adok ingyen armaK 
aki négyezer pengővel ki­
segítene. Pénzre biztos fc 

I dezefc. Bercsényi u. 61. 45í

Két szoba, konyhas laka» 
sómat átadom annak, aki 

I szép ebédlő- és ha ki szoba­
bútor ómat átveszi. Porosz-
iay-út 27. Ny. 3

Elcserélném szoba-kony- 
I hás lakásomat hasonlóval, 
I közeli kéltségben is. Csil- 
I lag-u. 110. 4. ajtó. 459

Szépen bútorozott szoba. 
I konyhahasználattal fiatal 

t árnak kiadó. Nógrády Ha 
Ityáti u. 38. 426

APROHIRDEI ESEK
ÁLLÁS

- Két gyermekhez egy icany 
*, egy háztartáebeli leány 
kei estetik. .1 elén tkezzeuek
■Friedmann, Csökönii-u.' 5. 
ro- 585
------ ---------
. StoptatóldarJa 6 hónapos 

gyermek mellé felvétetik. 
Jelentkezni Hatvaprutca 6. 
Ili- cm. 26. 411

I Keresek egy gépészt, a'in 
a. nyersolaj trak tor kezelést 
é. cséplőgép kezelést érti. — 
Aszalós Jóticef, József kir. 
hg. u. 54. 4öt

Megbízható .. árvalcányt 
házimunkáért ‘waIádIágnak 
keresek. Hetire«to, Me» 1. in

Üzletasszony megfelelő 
foglalkozást vállal. Bákóczi 
u. 11., keresztépület; 400

Elemi, polgári és kereske­
delmi iskolai tanulót vizs- 

4».ára; . előkészítek. • Kötést, 
horgolást • vállalok. r Rákosi 
Jenő ». 8. w TI ázf el ügyelőn

Kézimunkás sza.bósegédct 
vagy kézilányt, felveszek. | 
Fozsgai szabómé-lm; fe­
lér fi a, u. 45. v ' Sz39j

Mindenes háztartási al­
kalmazottait kisebb csald d-J 
hoz felveszek. -- Mago~s 
György tér ‘30. 431

Megjutalmazom, aki en­
gem azonnal beköltözhető 1 

I vagy 2 szoba, konyhás la-
I kánhoz juttat. Füleld, " Go- 
I hér u. 40: 422

Jómenctehj szatócsüzlcír 
helyiség kis lakással hely- 
reállitásért kiadó. Erzsébet 
u. 26. Értekezni- Miklós u. 
43. . ' ' 417

Elcserélem > központban 
lévő teljesen új és féreg- 
mentes 2 szoba, konyhás iái- 

Jobb nő állást keres nm-l l£“:só™ ugyancsak központ- 
gános vagy kinebb csalóid-1 i);in l’évö egy szoba, hallos, 
nnl, 'hosszú bizonyítványok-1 öss.zkümfortos lakásért, -vi­
llái. családtagként, kiselili I “ebb javítást, ..vállalók. — 
fizetésért., özv. -Tóth "jé’óf’ v(-tíUvA—Í9?t9i!8h .öjltja-
zsfcfiré, Nádudvar, Vtigyíuli I rbm"' jeligére a" kiadóba," ” 

44»

Vegyész urak figyelmébe:
A szab. bíróság által enge­
délyezett és általam felt 
léit. asztma ; gyógyszerem] 
iorg alom lm hozatalához Iáit- | 
sat vagy vevőt keresek. 
Klinikai és tisztiorvosi yeie-l 
ményéiiésem van. Betegnek | 
gyógyszert ■ nem ,.adhatók 
özv.. Nagy Imréné, Nagy-]
erdő I. sz. villa,

Eladó villák, belvárosban 
családi ház gazdasági ud­
varral, üzletes ház. Kertseg. 
fen bombasérült ház, 
hold szőlő bérbeadó, elad 
lóid ok. — ingatlanforgalmi 
iroda,. Török Bálint 39. 137

Epuletfa, ereszcsatorn 
eladó. Szeget .szalonnáéit 
erez élek. Kórház u. 3. 435

Tengeri” meghúzatva ka 
palásra." részletre, vagy nap­
számba kiadó a városhoz| ulcn 
közei. Böszörményi üt 56

Karalábé palánta., nyári 
téli fajta kapható. Csapó 

57. 4

Uj- és ócskavaskereskedé- 
semet ismét megnyitottam; 
eladás", vétel, ceorett Si- 
monffy utca 57. sz. alatt. 
Weissenberg Hugó,

Vasgálícot vesz bármily 
mennyiségben Debreceni] 
űfükőgyár, fürdő u. 2- 404

Egy
eladó.

gyermek sportkocsi] 
Faragó-utca 11. 4 46

Budaitöld, mész kapható. 
A a.shordót, vízmentes pony, 
'ál veszek. Hatvan u. 21.

449

Megbízásból eladó lQOx 
i2ü cm. valódi perzsasző­
nyeg, 9 m. duplaszcles bú 
tci’húzat, 5.50 m. gyapjú 
férfiszövet, egy esőkabát 
középmagas alakra. Meg­
tekinthető : Csapó u. 22.

43

Eladok, veszek bútorokai, 
röhamict, fotelezeUct. buge- 
pet, perzsa- és más szónye. 
get. Mezei dezeroe, Vöro;- 
mart,y-u. 12. j-0

Ovegkmez 10X15 ceaTi. 
méteres nagyságban bár­
milyen mennyiségben el. 
adó. Tókés cs Horváti:, 
l'iac-U. 27. Sz. 6i

Használt bútordarabok 
vétele ée eladása. Csapó-u. 
39. lakács ószercs. 4ij

Vendéglő, gyümölcsös-, 
szőlőskertes házamat elcse­
rélem belvárosi lebombá­
zott telekire!, de üzletnek ;ó. 
kalmas helyen. Cím a ki­
adóban. 5z60

Valamilyen okból kima­
radt elemiiskolaf tanulókat, 
a nyári szünidőben púlvizs. 
gála előkészítek. Kovács 
f'’crcnc tanítójelölt, Árpád- 
tér 44. ez. 552

Harmados tengeri kiadó. 
Ondód, Perecdülő 18. Ér'e- 
lvezni: Tímár 25. .109

Férfi és riói ruháért, ci-
pőórt, fehérneműért és 
paplanért magas árat fzc- 
tefv. Ingóságüzlct, i’iae-ii. 
7- ez. 375

órákat veszek, javítok. 
Svhil'fmann, Hatvan-u. 6

Angoragyapjú
van. Kinizsi-utca 14. sz

li

l)J rekamie, 
adó. Kandin 
épület.

Bútorcladás : Bethlen 
és fonalj 26. sz. alatt (Ménee-ház) 

io.yó hó 28-án, csütörtök 
d. u. 5 órakor özv. Vinnzi 
Kávolyné hagyatékából bú 
torok kerülnek eladásra,,

429

456

boncsér 
15. Kereszt 

45®
boroshordok, borászati 

edények cukorért, mézéit, 
zsírért, vagy szalonnáért cl- 
csorclhctők. Széchényi-utca.

Egy jókarban lévő 
pelt vajszínű mely 
mekkocsi eladó. Kigó i

12. 455

Cserepet, tűzifát nagyobb | 
mennyiségben is veszek. - 
Csapó-u, 67. 4481

Felhívom azt a. fia,taiem- 
tert, aki egy nagy Siemens! 
rádiót kihalt eladásra az| 
adóhivatal alatti textilüz- 
lctben megbeszélésre jelent­
kezzen. Kotisull-u. 4. 447

Bútorok eladók. Kálvin- 
tér 5. Megtekinthető d.
-tői. 427

Lucerna és szón a, lábitu 
eladó Kothcrmere (Darabos) 
utca 45. vz, értekezhetni.

4
Eladó 4 (| páudi meggy 

kisebb tételben is. Poroszlói

Újonnan épült szép ház, 
teljesen téglából, kertben, 
rneiy áll 2 szoba, verendő.; 
pince, fürdőszoba, konyha.
spew es mellékhelyiségből 
e-j külön 1 szoba, kényt 
3o'ízű kiil. és több termői
gyümölcsfa, elcserélném 
városban Jévő 3—4 szobái 
nem . túl régi házért, vafey a
Nagyerdő részén lévő villa 
val_ Debet ■ kiégett, vagy. 
bombas jtött, különbözeti 
0S££&Beg_ szerint, Vagy késfií 
pénzért) -'Ac-él — U>nyviteres-

Eladö egy
neszek rény. 
d. in i -3-ig. 
1-B.n,

.■Siemens” ze 
Megtekinih ető 
Cím a kiadó- 

420

*. »S4 /, Jctm g-a

Fölhívás. Felkérem mind- 
azokat" a munkásokat, n kik
1944. oki, 1—8-ig a delire- 
«eni katonái repülőtér épí­
tési munkálatainál voltak 
■alkalmazásban — és e hét­
re járó munkabérűket nem 
kapták meg, — fizetőink 
rendezése■ végett nálam meg
jelenni . szíveskedjenek d. u.
ő-tót. "I: Tóth , Sándor, Rá-

a «*- «*»

Boroshordd,
literes eladó. 
ZBÖ u.- 14.

145 és 
Baltazár

Közszükségleti,
?i. piperecikkek 
Solfi, Sas-u. 2.

arcánoln-
szaküzlete.

561

Város minden 
villák, családi- cs 
vannak eladók. 
Szent Anna 42.

részében 
kórházak 
CzcglétJ v, 

415

Matracoka, egyéb ágyne­
műket vesz Kassai Sorház, 
Hunyadi u. 1. 590

l'Grzsa szőnyegért maga=i 
árat fizetek. Ingóságüzlet, 
Tiac-u. 7. ez. 576

Egy jőkarban lévő mo­
dern hálószobabútort ós 
ogy konyhabútort veszek. 
Cím : Csapó-u. 89. Szin-s 
Sándornc. 9—12-ig. 572

Használt ingóságok vé­
tele ée eladása. Takács 
ószercs, Osa«pó-utca- 50. üz­
let. 4J-4

Fölhívás ! Felkérem mind­
azokat, akik a. debreceni 
katonai repülőterei! maradt 
anyagokat, szerszámokat, 
U iványo kát, górd ü lóan y ri­
gókat. gépeket és egyéb fel­
szerelési tárgyakat megor* 
zei-iB elvittek hogy a.zokat' 
8 napon belül nálam vis­
szaszolgáltatni. va-gy azok 
jelenlegi tárolási helyét kö­
zölni szíveskedjenek. Mind­
azok ellen, a,kik fenti ha­
táridőn belül felhívásom­
nak eleget nem tesznek, a 

törvényes lépéseket azonnal 
folyamatba teszem. liátz 

iTiK- é\>. m és tér megbízá­
sából : Teki Ferón f Ká' •

11

Hl

Ami 
mint > 
ország 
ulakufi 
p injuk 1 
lagatlh 
rjágok 
talmas 
magyui 
géb öl i 
fordító 
'vzcttél 
mm lése 
zeti Biz 
ívk, a 
/.\u.jlell 
mányira 
rutús, <|i
tfTCmlé1

Használt ruhák, bútoruk 
vétel© éti eladása. Kelemen. 
Hatva,u-u. .38. ;,7

nélkül a 
Icnségj Fi 
lm rgiibenj 
rgyiitf in i,|( 
lóságba jAnyaszóna, ' lucerna 4 ki.

lométer., eladó. Beilege:» zottságok 1
269. értekezni Ti már 23 Nrmz'li 1

4 :o I nagy érdél
Eg.y pár igásokör eladó mi rl rl.sönj

vagy eleeerélendö. RethL ,■ ; h/lígllt II l]
u. 63. 403 1 időben f<|

Világoskék gyeTmeksporf 1 szvmbrn : j
kocsi eladó. Teleki u. 48. 1 Icliirtiizlat.j

402 b'tását. 1

bon.

f,*gl
ívk
nirii


